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Α1. ΣΕΤΦΟ ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΚΟΠΙΜΟΣΗΣΑ  

 
ύμφωνα με την υπ’ αρ. 29816/18.04.2019 Πρόςκληςη (VΙΙΙ) του Τπουργεύου Εςωτερικών, οι Δόμοι τησ 

χώρασ κλόθηκαν να υποβϊλλουν πρόταςη χρηματοδότηςησ ςτο Πρόγραμμα «Υιλόδημοσ ΙΙ», ςτον ϊξονα 

προτεραιότητασ “Κοινωνικϋσ και πολιτιςτικϋσ υποδομϋσ και δραςτηριότητεσ των δόμων», με τύτλο 

«Εκπόνηςη μελετών και υλοπούηςη μϋτρων και μϋςων πυροπροςταςύασ ςτισ ςχολικϋσ μονϊδεσ τησ 

χώρασ». 
 
υγκεκριμϋνα, δύνεται η δυνατότητα ςτουσ δόμουσ τησ χώρασ , να ςυντϊξουν μελϋτεσ και να υλοποιόςουν 

μϋτρα και μϋςα πυροπροςταςύασ ςτισ ςχολικϋσ μονϊδεσ που υπϊγονται ςτη χωρικό τουσ αρμοδιότητα.  
Πιο αναλυτικϊ, η πρόςκληςη αφορϊ ςτην χρηματοδότηςη των δόμων για: 

 

Α. Ση ςύνταξη νϋων μελετών πυροπροςταςύασ - ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών μονύμων 

ςυςτημϊτων πυροπροςταςύασ,  

Β. Σην επικαιροπούηςη παλαιών μελετών, 

Γ. Ση ςύνταξη και παρϊδοςη των τευχών δημοπρϊτηςησ για την υλοπούηςη των προβλεπόμενων ςτη μελϋτη 
μϋτρων και μϋςων πυροπροςταςύασ, 
Δ. Σην υλοπούηςη και τη ςυντόρηςη μϋτρων και μϋςων εγκεκριμϋνησ μελϋτησ πυροπροςταςύασ. 

 

Ο Δόμοσ Βόρειασ Κϋρκυρασ ϋχει υποβϊλλει ςτο ανωτϋρω πρόγραμμα του Τπουργεύο Εςωτερικών 
«ΥΙΛΟΔΗΜΟ ΙΙ, Πρόςκληςη VIII» ςχετικό πρόταςη για χρηματοδότηςη που αφορϊ ςχολικϋσ μονϊδεσ Α/θμιασ 
και Β/θμιασ Εκπαύδευςησ του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ, η οπούα εγκρύθηκε με την με αρ. 2154/11-01-2021 
Πρϊξη Ένταξησ του Τπουργεύου Εςωτερικών και προβλϋπεται χρηματοδότηςη ςυνολικού ποςού 
106.640,00€ (ςυμπεριλαμβανομϋνου ΥΠΑ) για την εκπόνηςη των μελετών και υλοπούηςη μϋτρων και μϋςων 
πυροπροςταςύασ ςτισ ςχολικϋσ μονϊδεσ του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ . 

Η παρούςα μελϋτη αφορϊ την πρώτη φϊςη τησ εν λόγω δρϊςησ και περιλαμβϊνει την ανϊθεςη εκπόνηςησ 
μελετών πυροπροςταςύασ- ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών μόνιμων ςυςτημϊτων 
πυροπροςταςύασ ό την επικαιροπούηςη και ϋγκριςη παλαιών μελετών καθώσ και τη ςύνταξη τευχών 
δημοπρϊτηςησ για την υλοπούηςη ςτη ςυνϋχεια των προβλεπόμενων μϋτρων και μϋςων πυροπροςταςύασ για 
Νηπιαγωγεύα, Δημοτικϊ και Γυμνϊςια- Λύκεια του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ, όπωσ αναφϋρονται ςτο 
ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ τησ παρούςασ. 

Σελικόσ ςτόχοσ εύναι με εφαρμογό του ιςχύοντοσ θεςμικού πλαιςύου να υλοποιηθεύ το κατϊλληλο πρόγραμμα 
μϋτρων και μϋςων πυροπροςταςύασ για την απαλοιφό του ςημαντικού κινδύνου που ελλοχεύει για τουσ 
χρόςτεσ των εν λόγω κτιριακών εγκαταςτϊςεων ότοι τουσ μαθητϋσ και τουσ εκπαιδευτικούσ. 

Σα ςχολικϊ κτύρια θα πρϋπει να ακολουθούν τισ παρακϊτω Πυροςβεςτικϋσ Διατϊξεισ: 

- Σο ϊρθρο 4 Κεφϊλαιο Β' του π.δ. 41/2018 για όςα κτύρια εμπύπτουν ςτο πεδύο εφαρμογόσ αυτού. 
(ϊρθρο 2 παρ. 1 του Κεφαλαύου Α') 

- Σο ϊρθρο 7 του Π.Δ. 71/1988 για κτύρια με αύτηςη για οικοδομικό ϊδεια μετϊ την 17.2.1989 
(ημερομηνύα ϋναρξησ ιςχύοσ του διατϊγματοσ αυτού) και εφόςον δεν εμπύπτουν ςτο ανωτϋρω 
πεδύο εφαρμογόσ του Π.Δ. 41/2018 

- Σην με αριθμ. 16/2015 (ΥΕΚ 2326/Β'), Πυροςβεςτικό διϊταξη για κτύρια με αύτηςη για οικοδομικό 
ϊδεια πριν την 17.2.1989, όπου ςε όλα τα υφιςτϊμενα εκπαιδευτόρια θα πρϋπει να λαμβϊνονται τα 
ελϊχιςτα προληπτικϊ και καταςταλτικϊ μϋτρα και μϋςα πυροπροςταςύασ ςτα εκπαιδευτόρια και 
ςτουσ βοηθητικούσ χώρουσ αυτών, με ςκοπό την πρόληψη και αποτροπό εκδόλωςησ και εξϊπλωςησ 
πυρκαγιών και ατυχημϊτων, καθώσ και τη διϊςωςη ατόμων και υλικών αγαθών που βρύςκονται μϋςα 
ςε αυτϊ. 

Μετϊ την εκπόνηςη των Μελετών Πυροπροςταςύασ, αυτϋσ θα υποβληθούν ςτο αρμόδιο γραφεύο 
Πυραςφϊλειασ τησ Πυροςβεςτικόσ Τπηρεςύασ και θα πρϋπει να λϊβουν ϋγκριςη, ωσ πρώτο απαραύτητο βόμα 
πριν κατατεθούν  ςτον                   Δόμο Βόρειασ Κϋρκυρασ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Α2. ΣΕΤΦΟ ΣΕΦΝΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Σεχνικό Περιγραφό - υμβατικό Αντικεύμενο - Σεχνικϋσ Προδιαγραφϋσ 

Σο φυςικό αντικεύμενο τησ προκηρυςςόμενησ μελϋτησ περιλαμβϊνει την εκπόνηςη των απαραύτητων 
τεχνικών μελετών πυροπροςταςύασ, όπου ενδεικτικϊ περιλαμβϊνονται ςχεδύα κϊτοψησ, τεχνικό περιγραφό 
των μόνιμων ςυςτημϊτων πυροπροςταςύασ ςύμφωνα με το Τπόδειγμα τησ Πυροςβεςτικόσ Διϊταξησ 16/2015, 
καθώσ και η ςύνταξη τευχών δημοπρϊτηςησ για την υλοπούηςη των προβλεπόμενων ςτη μελϋτη μϋτρων και 
μϋςων  πυροπροςταςύασ. 

Οι μελϋτεσ πυροπροςταςύασ θα εκπονηθούν για υφιςτϊμενα εκπαιδευτόρια του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ και 
για Νηπιαγωγεύα, Δημοτικϊ και  Γυμνϊςια-Λύκεια, τα οπούα παρατύθενται ςτο Παρϊρτημα ΙΙ. 

το αντικεύμενο τησ ςύμβαςησ περιλαμβϊνεται η ςύνταξη ό επικαιροπούηςη μελϋτησ πυροπροςταςύασ - 
ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών μονύμων ςυςτημϊτων πυροπροςταςύασ, η υποβολό τουσ ςτο 
αρμόδιο Γραφεύο Πυραςφϊλειασ, για ϋγκριςη, η παρϊδοςη των εγκεκριμϋνων μελετών πυροπροςταςύασ - 
ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών μονύμων ςυςτημϊτων πυροπροςταςύασ, οι αποτυπώςεισ για όςα 
κτύρια δεν υπϊρχουν ςχϋδια, καθώσ και η ςύνταξη και παρϊδοςη των τευχών δημοπρϊτηςησ, ςε ϋντυπη και 
ηλεκτρονικό μορφό ςτην Διευθύνουςα Τπηρεςύα του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ. 

Η ςύνταξη των ςχεδύων κϊτοψησ θα εύναι ςε κλύμακα 1:100. 

Οι μελϋτεσ πυροπροςταςύασ - ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών μονύμων ςυςτημϊτων 
πυροπροςταςύασ, θα εκπονηθούν ςε 4 ςειρϋσ αντιτύπων, μύα ςειρϊ ψηφιακό και 3 ςειρϋσ ςε ϋντυπη μορφό ό 
ϊλλωσ ςύμφωνα με ιςχύουςεσ διατϊξεισ τησ Πυροςβεςτικόσ Τπηρεςύασ. Όλεσ οι μελϋτεσ πυροπροςταςύασ θα 
εκπονηθούν από Διπλωματούχο ό Σεχνολόγο Μηχανολόγο ό Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, ενώ οι αποτυπώςεισ από 
Αρχιτϋκτονα Μηχανικό ό Πολιτικό Μηχανικό. 

Οι εγκεκριμϋνεσ μελϋτεσ πυροπροςταςύασ από την Πυροςβεςτικό Τπηρεςύα θα χρηςιμοποιηθούν από την 
Αναθϋτουςα Τπηρεςύα για την ϋκδοςη πιςτοποιητικών πυροπροςταςύασ ςε ςχολεύα του Δόμου Βόρειασ 
Κϋρκυρασ. 

το ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ παρουςιϊζονται αναλυτικϊ αλλϊ όχι δεςμευτικϊ και οι περιπτώςεισ παλαιών μελετών 
πυροπροςταςύασ (κυρύωσ ςε κτύρια Δημοτικών χολεύων) και οι οπούεσ χρύζουν επικαιροπούηςησ από τη 
ςύμβαςη που θα προκύψει με την παρούςα μελϋτη. 

Η Τπηρεςύα διατηρεύ το δικαύωμα να ακυρώςει την εκπόνηςη μελετών πυροπροςταςύασ, αν κατϊ το διϊςτημα 
εκπόνηςησ τησ οικεύασ μελϋτησ ϋχουν περιϋλθει ςτην κατοχό τησ, εγκεκριμϋνεσ μελϋτεσ πυροπροςταςύασ από 
το αρμόδιο αρχεύο του Γραφεύου Πυραςφϊλειασ, ςύμφωνα με τα αναφερόμενα ςτο Σεύχοσ υγγραφόσ 
Τποχρεώςεων. 

Διαθϋςιμα τοιχεύα 

Η Διευθύνουςα Τπηρεςύα θα παρϋχει ςτον Ανϊδοχο ςχϋδια κατόψεων των ςχολικών κτιρύων (όπου αυτϊ 
υπϊρχουν), τα οπούα θα αναπαρϊγονται με δικϋσ του δαπϊνεσ. 

Ο ανϊδοχοσ ϋχει την υποχρϋωςη να αναζητόςει όλα τα απαραύτητα ςτοιχεύα για την εκπόνηςη των μελετών, 
που αφορϊ η παρούςα, όπωσ ςχϋδια κατόψεων, ςτοιχεύα οικοδομικών αδειών κλπ που υπϊρχουν ςτισ 
αντύςτοιχεσ χολικϋσ Μονϊδεσ του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ ςτην Πολεοδομύα Κϋρκυρασ καθώσ και ςτο 
αρμόδιο γραφεύο Πυραςφϊλειασ (όταν πρόκειται για επικαιροπούηςη παλιών-εγκεκριμϋνων μελετών 
πυραςφϊλειασ) ό και ςε ϊλλουσ φορεύσ (όταν πρόκειται για μιςθωμϋνα ό παραχωρημϋνα χολικϊ κτύρια), τα 
οπούα θα αναπαρϊγονται με δικϋσ του δαπϊνεσ. 

Ο μελετητόσ εύναι υπεύθυνοσ για την επαλόθευςη τησ ακρύβειασ και πληρότητασ των ςτοιχεύων που θα του 
δοθούν. 

Τποχρεώςεισ του Αναδόχου 

Ο Ανϊδοχοσ οφεύλει να βρύςκεται ςε πλόρη ςυνεννόηςη με την Διευθύνουςα Τπηρεςύα από την οπούα θα 
καθορύζεται η ςειρϊ εκπόνηςησ των μελετών. 

Όλα τα πρωτότυπα δεδομϋνα και αρχεύα θα αποθηκεύονται και θα αρχειοθετούνται από το μελετητό κατϊ τη
διϊρκεια εκπόνηςησ μελετών κατϊ τρόπο ώςτε να εύναι εύκολα προςβϊςιμα και αντιληπτϊ από την Τπηρεςύα. 
Η Τπηρεςύα ϋχει ανϊ πϊςα ςτιγμό το δικαύωμα να χρηςιμοποιεύ και να ελϋγχει τα παραπϊνω ςτοιχεύα. 
 

 
 



 
Α3. ΣΕΤΦΟ ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΣΩΝ 

Η μελϋτη περιλαμβϊνει τη ςύνταξη μελϋτησ πυροπροςταςύασ - ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών 
μονύμων ςυςτημϊτων πυροπροςταςύασ για όλα τα ςχολικϊ κτύρια του Πύνακα του Παραρτόματοσ ΙΙ και την 
υποβολό τουσ ςτο αρμόδιο γραφεύο Πυραςφϊλειασ για ϋγκριςη, καθώσ και οι αποτυπώςεισ για όςα κτύρια δεν 
υπϊρχουν ςχϋδια κατόψεων. 

Επύςησ από τα τεύχη δημοπρϊτηςησ, θα ςυνταχθούν οι Σεχνικϋσ Περιγραφϋσ, οι τεχνικϋσ Προδιαγραφϋσ 
(ςύμφωνα με την εγκεκριμϋνη νομοθεςύα και τισ ΕΣΕΠ), το Σιμολόγιο μελϋτησ, η υγγραφό Τποχρεώςεων και 
ο Προώπολογιςμόσ Μελϋτησ. 

Παραδοτϋα 

Η μελϋτη πυροπροςταςύασ για κϊθε ανεξϊρτητο ςχολικό κτύριο θα ςυνταχθεύ ςύμφωνα με το Π.Δ. 41/2018 ,ό 
το ϊρθρο 7 του Π.Δ. 71/1988 ό με το Π.Δ. 16/2015, ςε μύα ςειρϊ ηλεκτρονικόσ μορφόσ και ςε 3 ςειρϋσ ϋντυπησ 
μορφόσ. 

τα ςχϋδια κατόψεων θα αποτυπώνονται όλοι οι χώροι του εκϊςτοτε ςχολικού κτιρύου, κύριοι και βοηθητικού, 
με τα  εμβαδϊ τουσ, τισ ςτϊθμεσ τουσ, τισ θϋςεισ των ηλεκτρικών πινϊκων και των διαγραμμϊτων διαφυγόσ, τα 
όρια των πυροδιαμεριςμϊτων, των οδεύςεων διαφυγόσ, τισ πυρϊντοχεσ θύρεσ και όλα τα μϋτρα και μϋςα 
πυροπροςταςύασ που θα υποδεικνύει η μελϋτη, ϋγχρωμα, ςε μύα ςειρϊ ηλεκτρονικόσ μορφόσ και ςε 3 ςειρϋσ 
ϋντυπησ μορφόσ. 

Ειδικότερα κϊθε μϋςο/μϋτρο πυροπροςταςύασ (πυροςβεςτόρεσ, ςύςτημα ςυναγερμού, πυρανύχνευςησ, 
πυρόςβεςησ κλπ.) θα αποτυπώνεται ςτα ςχϋδια κατόψεων με διαφορετικό χρώμα τόςο ςτην ηλεκτρονικό 
(διαφορετικϊ layers) όςο και ςτη ϋντυπη μορφό. 

Όλα τα ςχϋδια θα ϋχουν τα ύδια επύπεδα (layers), ώςτε να υπϊρχει ομοιομορφύα. Σα ςχϋδια κατόψεων θα εύναι 
ςε κλύμακα 1:100. 
Η μελϋτη πυροπροςταςύασ και τα ςχϋδια κατόψεων για κϊθε ανεξϊρτητο ςχολικό κτύριο θα υποβϊλλονται από 
τον Μελετητό ςτο αρμόδια γραφεύο Πυραςφϊλειασ για ϋγκριςη. 

Οι τεχνικϋσ περιγραφϋσ των μονύμων ςυςτημϊτων ενεργητικόσ πυροπροςταςύασ θα αποτελούν Παραρτόματα 
των παραπϊνω Μελετών και θα υποβϊλλονται ςτο αρμόδιο γραφεύο Πυραςφϊλειασ ςε ξεχωριςτϊ τεύχη για 
θεώρηςη ςύμφωνα με την υπ' αριθμ. 15/2014 Π.Δ όπωσ κϊθε φορϊ ιςχύει. 

υγκεντρωτικϊ τα παραδοτϋα για κϊθε ανεξϊρτητο ςχολικό κτύριο εύναι: 

- Μελϋτη πυροπροςταςύασ εγκεκριμϋνη από το αρμόδιο γραφεύο Πυραςφϊλειασ ςε ηλεκτρονικό 
και ϋντυπη  μορφό (1+3 ςειρϋσ) 

- χϋδια κατόψεων εγκεκριμϋνα από το αρμόδια γραφεύο Πυραςφϊλειασ ςε ηλεκτρονικό και ϋντυπη 
μορφό (1+3 ςειρϋσ) 

- Σεχνικϋσ περιγραφϋσ μονύμων ςυςτημϊτων ενεργητικόσ πυροπροςταςύασ θεωρημϋνα από 
αρμόδιο γραφεύο  Πυραςφϊλειασ ςε ηλεκτρονικό και ϋντυπη μορφό (1+3 ςειρϋσ) 

Επύςησ, παραδοτϋα εύναι και τα τεύχη δημοπρϊτηςησ τησ μελϋτησ και ςυγκεκριμϋνα, η Σεχνικό 
περιγραφό, οι Σεχνικϋσ Προδιαγραφϋσ (ςύμφωνα με την εγκεκριμϋνη νομοθεςύα και τισ ΕΣΣΕΠ), το Σιμολόγιο 
μελϋτησ, η υγγραφό Τποχρεώςεων και ο Προώπολογιςμόσ τησ Μελϋτησ. 

 

Α4. ΣΕΤΦΟ ΠΡΟΕΚΣΙΜΩΜΕΝΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ 
 

Η προεκτύμηςη αμοιβόσ για την εκπόνηςη των μελετών πυροπροςταςύασ ϋχει υπολογιςτεύ βϊςει του 
Κανονιςμού Προεκτιμώμενων αμοιβών Μελετών και Παροχόσ Σεχνικών και λοιπών ςυναφών Επιςτημονικών 
Τπηρεςιών ςύμφωνα με το Ν. 4412/2016 (Τπουργικό Απόφαςη ΔΝγ/32129/ΥΝ 466, ΥΕΚ 2519/Β/20-07-
2017). 

Η τιμό του ςυντελεςτό (τκ) ϋχει ληφθεύ ςύμφωνα με το με αρ. πρωτ. Δ11/77444/10-03-2023 του 
Τπουργεύου Τποδομών και Μεταφορών η τιμό του για το ϋτοσ 2023 εύναι ύςη με τκ = 1,351. 

ύμφωνα με το ϊρθρο ΓΕΝ.4Β οι αμοιβϋσ των μηχανικών καθορύζονται ςε ημερομύςθια ωσ ακολούθωσ (τκ=1). 

 

 

 
 



ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΗΜΕΡΟΜΙΘΙΟ 

Α Μεγαλύτερη από 20 ϋτη 600 Ευρώ 

Β Από 10 ϋωσ και 20 ϋτη 450 Ευρώ 

Γ Μϋχρι και 10 ϋτη 300 Ευρώ 

Η προεκτύμηςη αμοιβόσ υπολογύζεται με βϊςη την διϊταξη του ϊρθρου ΓΕΝ.4Β διότι για αρκετϊ χολικϊ κτύρια 
του Δόμου δεν κατϋςτη δυνατό η εύρεςη των εμβαδών τουσ ώςτε ο υπολογιςμόσ να γύνει ςύμφωνα με το 
ϊρθρο ΟΙΚ.3.2 Ενεργητικό πυροπροςταςύα (ϋκδοςη ϊδειασ από Πυροςβεςτικό Τπηρεςύα). Ο ςχετικόσ 
υπολογιςμόσ των ςυνολικών ημερών απαςχόληςησ αναλύεται ςτο Παρϊρτημα Ι. 

υγκεκριμϋνα: 

Α.Σ.1: ΓΕΝ 4Β: Αμοιβό επιςτημόνων - Η/Μ Μελϋτη 

H προεκτιμώμενη αμοιβό ςε Ευρώ για την εκπόνηςη των μελετών πυροπροςταςύασ ςτα ςχολικϊ κτύρια 
υπολογύζεται ανϊλογα με το χρόνο απαςχόληςησ ανϊ ημϋρα ό κλϊςμα ημϋρασ για επιςτόμονα εμπειρύασ από 
10 ϋωσ 20 ϋτη ωσ 450*τκ = 607,95€ και για επιςτόμονα εμπειρύασ ϋωσ 10 ϋτη 300*τκ = 405,30€. 

τκ: ο ςυντελεςτόσ του ϊρθρου ΓΕΝ.3 όπωσ ιςχύει 
 

Ημϋρεσ απαςχόληςησ 
επιςτημόνων εμπειρύασ 10-20 ϋτη 

Η= 4,64 607,95€ x Η = 2.823,44 € 

Ημϋρεσ απαςχόληςησ 
επιςτημόνων εμπειρύασ ϋωσ 10 
ϋτη 

Η= 44,84 405,30€ x Η = 18.172,70 € 

Αμοιβό μελϋτησ ςε ευρώ Α1=   20.996,14 € 

 
Α.Σ.2: ΓΕΝ 4Β: Αμοιβό επιςτημόνων εμπειρύασ ϋωσ 10 ϋτη - Αρχιτεκτονικό Μελϋτη 

H προεκτιμώμενη αμοιβό ςε Ευρώ για την εκπόνηςη των αποτυπώςεων ςε όςα κτύρια απαιτηθεύ υπολογύζεται 
ανϊλογα με το χρόνο απαςχόληςησ ανϊ ημϋρα ό κλϊςμα ημϋρασ για επιςτόμονα εμπειρύασ ϋωσ 10 ϋτη: 300*τκ 
όπου: 

τκ: ο ςυντελεςτόσ του ϊρθρου ΓΕΝ.3 όπωσ ιςχύει 
 

Ημϋρεσ απαςχόληςησ Η= 18,05 405,30€ x Η = 7.315,28 € 

Αμοιβό μελϋτησ ςε ευρώ Α2=   7.315,28 € 

 
Α.Σ.3: ΓΕΝ.7 Αμοιβό ύνταξησ Σευχών Δημοπρϊτηςησ 

Η προεκτιμώμενη αμοιβό για τη ςύνταξη τευχών δημοπρϊτηςησ ορύζεται ςε ποςοςτό 8% τησ ςυνολικόσ 
προεκτιμώμενησ αμοιβόσ των κατηγοριών μελετών για τισ οπούεσ ςυνϊςςονται τεύχη δημοπρϊτηςησ. Σα 
ζητούμενα                           τεύχη δημοπρϊτηςησ εύναι για την κατηγορύα μελϋτησ 9. 

Η αμοιβό επιμερύζεται ςτα επιμϋρουσ τεύχη με τα ακόλουθα ποςοςτϊ: 
 

Για την τεχνικό περιγραφό 10%*8%*Α1 167,97 

Για τισ τεχνικϋσ προδιαγραφϋσ 30%*8%*Α1 503,91 

Για την ανϊλυςη τιμών 25%*8%*Α1 419,92 

Για το τιμολόγιο 13%*8%*Α1 218,36 

Για το τιμολόγιο προςφορϊσ 1%*8%*Α1 16,80 

Για τη ςυγγραφό Τποχρεώςεων 10%*8%*Α1 167,97 

Για τον προώπολογιςμό 5%*8%*Α1 83,98 

Για τον προώπολογιςμό προςφορϊσ 1%*8%*Α1 16,80 

Για την διακόρυξη δημοπραςύασ 5%*8%*Α1 83,98 

ςύνολο δαπϊνησ τευχών δημοπρϊτηςησ ςε ευρώ 1.679,69 

 
 
 
 



ΤΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΣΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ 
 

 
ΑΡΘΡΟ ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΜΕΛΕΣΗ ΕΠΙ ΜΕΡΟΤ ΤΝΟΛΙΚΗ 

ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ ΕΡΓΑΙΩΝ ΠΡΟΕΚΣΙΜΩΜΕΝΕ ΠΡΟΕΚΣΙΜΩΜΕΝΗ 

  ΑΜΟΙΒΕ (€) ΑΜΟΙΒΗ (€) 

ΓΕΝ 4Β Αμοιβό Μελϋτεσ Η/Μ  
2.823,44 

 

επιςτημόνων πυροπροςταςύασ των 

εμπειρύασ από 10 ςχολικών κτιρύων του 

ϋτη ϋωσ 20 Η/Μ μελϋτη Δόμου 

ΓΕΝ 4Β Αμοιβό Μελϋτεσ Η/Μ  
18.172,70 

 

επιςτημόνων πυροπροςταςύασ των 

εμπειρύασ ϋωσ 10 ςχολικών κτιρύων του 

Η/Μ μελϋτη Δόμου 

    20.996,14 

ΓΕΝ 4Β Αμοιβό Μελϋτεσ αρχιτεκτονικϋσ  7.315,28 

επιςτημόνων για αποτυπώςεισ των 

εμπειρύασ ϋωσ 10 ςχολικών κτιρύων του 

ϋτη 
αρχιτεκτονικό 
μελϋτη 

Δόμου 

ΓΕΝ 7  Σεύχη Δημοπρϊτηςησ   

  Σεχνικό περιγραφό 167,97  

  Σεχνικϋσ προδιαγραφϋσ 503,91  

  Ανϊλυςη τιμών 419,92  

  Σιμολόγιο 218,36  

  Σιμολόγιο προςφορϊσ 16,80  

  υγγραφό Τποχρεώςεων 167,97  

  Προώπολογιςμόσ 83,98  

  Προώπολογιςμόσ προςφορϊσ 16,80  

  Διακόρυξη 83,98  

ύνολο δαπϊνησ τευχών 
δημοπρϊτηςησ 

1.679,69 

   ύνολο 1 29.991,11 

  Απρόβλεπτα 15% 
(βϊςει τησ παρ. 8α ϊρθρου 53 Ν.4412/2016) 

4.498,67 

   τρογγυλοπούηςη 10,22 

   ύνολο 2 34.500,00 

   ΥΠΑ 24% 8.280,00 

   Γενικό ύνολο 42.780,00 

 
 

ΣΕΦΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΚΗ ΙΚΑΝΟΣΗΣΑ 

Για κατηγορύα μελϋτησ 9 (Μελϋτεσ Μηχανολογικϋσ, Ηλεκτρολογικϋσ, Ηλεκτρονικϋσ) και 6 (Αρχιτεκτονικϋσ 
Μελϋτεσ) 

Οι προςφϋροντεσ απαιτεύται να εύναι εγγεγραμμϋνοι ςτο ςχετικό επαγγελματικό μητρώο που τηρεύται ςτο 
κρϊτοσ εγκατϊςταςόσ τουσ. Οι προςφϋροντεσ που εύναι εγκατεςτημϋνοι ςτην Ελλϊδα απαιτεύται να εύναι 
εγγεγραμμϋνοι ςτα Μητρώα Μελετητών ό Γραφεύων Μελετών ςτην κατηγορύα μελετών 9 (Μελϋτεσ 
Μηχανολογικϋσ, Ηλεκτρολογικϋσ, Ηλεκτρονικϋσ) και 6 (Αρχιτεκτονικϋσ  Μελϋτεσ). Οι προςφϋροντεσ 
που εύναι εγκατεςτημϋνοι ςε λοιπϊ κρϊτη μϋλη τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ απαιτεύται να εύναι εγγεγραμμϋνοι ςε 
αντύςτοιχα Μητρώα του Παραρτόματοσ XI του Προςαρτόματοσ Α' του ν. 4412/2016. 



 

Οι προςφϋροντεσ πρϋπει να διαθϋτουν: 

Α) Σεχνικό ικανότητα ωσ εξόσ: 

Για την κατηγορύα μελϋτησ 9 (Μελϋτεσ Μηχανολογικϋσ, Ηλεκτρολογικϋσ, Ηλεκτρονικϋσ) και 6 
(Αρχιτεκτονικϋσ μελϋτεσ). 

Ειδικϊ για τα τηρούμενα μητρώα Μελετητών ςτην Ελλϊδα, η κατηγορύα πτυχύων μελετών που ζητεύται 
εύναι πτυχύο τϊξεωσ Β' για την εκπόνηςη των μελετών Πυροπροςταςύασ των ςχολικών κτιρύων του Δόμου 
Πατρϋων, καθώσ και των τευχών δημοπρϊτηςησ τουσ και τϊξεωσ Α' για την εκπόνηςη Αρχιτεκτονικών 
μελετών για τισ αποτυπώςεισ των ςχολικών κτιρύων. 

Β) Πϋραν τησ γενικόσ καταλληλότητασ δεν απαιτεύται ϊλλη τεχνικό και επαγγελματικό ικανότητα. 

Εκτιμώμενη αξύα τησ ςύμβαςησ (Άρθρο 6 Ν.4412/2016) 

Η εκτιμώμενη αξύα τησ ςύμβαςησ ανϋρχεται ςτο ποςό των 34.500,00€ χωρύσ ΥΠΑ. 

 

Α5. ΦΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΤΜΒΑΗ 

Ο Δόμοσ Βόρειασ Κϋρκυρασ ϋχει ενταχθεύ ςτο Πρόγραμμα χρηματοδότηςησ του Τπουργεύο 
Εςωτερικών ΥΙΛΟΔΗΜΟ ΙΙ, Πρόςκληςη VIII (ΠΔΕ ΤΠ ΕΩΣΕΡΙΚΩΝ ΑΕ 055 2017Ε05500010) 
που αφορϊ ςτην εκπόνηςη μελετών και υλοπούηςη μϋτρων και μϋςων πυροπροςταςύασ ςε όλεσ 
τισ ςχολικϋσ μονϊδεσ Α/θμιασ και Β/θμιασ Εκπαύδευςησ του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ. 

Η δαπϊνη θα καλυφθεύ από πόρουσ του Προγρϊμματοσ «Υιλόδημοσ ΙΙ» του Τπουργεύου 
Εςωτερικών, για τουσ οπούουσ ϋχει εγγραφεύ ο ειδικόσ κωδικόσ εξόδων με αρ. 64.7413.001 και 
τύτλο «Εκπόνηςη μελετών πυροπροςταςύασ για τα ςχολικϊ κτύρια του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ», 
ςτον προώπολογιςμού του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ του ϋτουσ  2023. 
 

Α6. ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΑΝΑΘΕΗ 

Η Μελϋτη Πυροπροςταςύασ (τα μϋςα πυροπροςταςύασ που πρϋπει να εγκαθύςτανται ςε ϋνα κτύριο και τα 

οπούα αποςκοπούν ςτην ϋγκαιρη εξακρύβωςη μιασ πυρκαγιϊσ ό ςτην ϊμεςη αντιμετώπιςό τησ πριν αυτό 

καταςτεύ ανεξϋλεγκτη) θεωρεύται ηλεκτρομηχανολογικό μελϋτη με ςύνθετο γνωςτικό αντικεύμενο χωρύσ 

εναλλακτικϋσ λύςεισ,                                                                     αφού για την ϋκδοςό τησ απαιτεύται να εφαρμοςτεύ η νομοθεςύα πυραςφϊλειασ με 

την εφαρμογό ςυγκεκριμϋνων κανονιςμών και μϋτρων ώςτε να εγκριθεύ η μελϋτη πυροπροςταςύασ με τα 

αναγκαύα μϋτρα και μϋςα πυροπροςταςύασ.  Οι λύςεισ και οι μϋθοδοι ςχεδιαςμού βαςύζονται ςτο ύδιο 

πλόθοσ παραγόντων και κανονιςμών που καθορύζουν τα τεχνικϊ χαρακτηριςτικϊ τα απαραύτητα για 

οποιοδόποτε εκπαιδευτόριο ςύμφωνα με το υφιςτϊμενο θεςμικό πλαύςιο, δεςμεύοντασ τουσ υπευθύνουσ 

τησ μελϋτησ ςε εφαρμογό ςυγκεκριμϋνων μϋτρων υπό την ϋγκριςη του Πυροςβεςτικού ώματοσ. 

 
17-05-2023 
Ο υντϊκτησ 

17-05-2023 
Ο Σμηματϊρχησ 

17-05-2023 
Ο Δ/ντόσ 

 

 

ΟΥΙΑ ΚΟΚΙΝΑ 

 

 

ΚΤΡΙΑΚΗ ΕΤΓΕΝΙΚΟΤ 

 

 

ΦΡΗΣΟ ΚΟΡΜΑΡΗ 
ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΣΕ ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΣΕ ΜΗΦΑΝΟΛΟΓΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΠΕ 

 

 
 
 
 
 
 



 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ Α.Μ. : 6 / 17-05-2023 
ΔΗΜΟ ΒΟΡΕΙΑ ΚΕΡΚΤΡΑ «Εκπόνηςη μελετών πυροπροςταςύασ για τα ςχολικϊ 

κτύρια του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ » 
Δ/ΝΗ ΣΕΦΝΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ  
Σαχ. Δ/νςη: Αχαρϊβη, Κϋρκυρα  

Σαχ. Κώδικασ: 49081  
Πληροφορύεσ: . Κοςκινϊ Φρηματοδότηςη : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΥΙΛΟΔΗΜΟ ΙΙ 
Σηλ: 2663360174  

ΤΓΓΡΑΥΗ ΤΠΟΦΡΕΩΕΩΝ (.Τ.) 

ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΚΠΟΝΗΗ ΜΕΛΕΣΩΝ ΚΑΣΑ ΣΟ Ν.4412/2016 
 

«Εκπόνηςη μελετών πυροπροςταςύασ για τα ςχολικϊ κτύρια του Δόμου Βόρειασ 
Κϋρκυρασ» 

 
 

Πύνακασ Περιεχομϋνων υγγραφόσ Τποχρεώςεων (Τ) 
 

Άρθρο 1:Ειςαγωγό 
 

Άρθρο 2: Εκτϋλεςη τησ ύμβαςησ 
 

Άρθρο 3: Προςωπικό του Αναδόχου 
 

Άρθρο 4: Αμοιβό - Κρατόςεισ Άρθρο 
 

Άρθρο 5: Εγγυόςεισ 
 

Άρθρο 6: Ποινικϋσ ρότρεσ 
 

Άρθρο 7: Ευθύνη 
 

Άρθρο 8: Γενικϊ καθόκοντα, Ευθύνεσ και Τποχρεώςεισ του Αναδόχου 
 

Άρθρο 9: Τποχρεώςεισ του Εργοδότη 
 

Άρθρο 10: Διαφορϋσ - Διαφωνύεσ - Ανωτϋρα βύα 
 

Άρθρο 11: Λύςη - Αναςτολό - Λόξη ύμβαςησ 
 

Άρθρο 12: Δικαςτικό Επύλυςη Διαφορών 
 

Άρθρο 13: Ιςχύουςα Νομοθεςύα και Γλώςςα Επικοινωνύασ  
 



 
Άρθρο 1 ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

Οριςμού, υντομογραφύεσ και Αρχικϊ (όπωσ εμφανύζονται ςτισ παρενθϋςεισ) 

 

Αναθϋτουςα Aρχό τησ παρούςασ ςύμβαςησ εύναι ο Δόμοσ Bόρειασ Κϋρκυρασ, Αχαρϊβη , Tηλ. 
2663360174, 121 

 

Κύριοσ του ϋργου (ΚτΕ) εύναι ο Δόμοσ Bόρειασ Κϋρκυρασ 

 

Ανϊδοχοσ: Ο οικονομικόσ φορϋσ ςτον οπούο ϋχει ανατεθεύ με δημόςια ςύμβαςη ό ςύμβαςη κατϊ την 
ϋννοια των παραγρϊφων 5 και 9 (α) του ϊρθρου 2 του Ν.4412/2016 η μελϋτη ϋργου. 

 

Προώςταμϋνη Αρχό (Π.Α.): εύναι η Οικονομικό Επιτροπό. 
 

Διευθύνουςα Τπηρεςύα (Δ.Τ.): η Σεχνικό Τπηρεςύα του Δόμου Βόρειασ Κϋρκυρασ. 

 

Οικονομικό Αντικεύμενο τησ ύμβαςησ ό αξύα τησ ύμβαςησ: Η προβλεπόμενη από τη ύμβαςη Αμοιβό 
του αναδόχου. 

 

ύμβαςη: Σο ςύνολο των όρων που προςδιορύζουν τα δικαιώματα και τισ υποχρεώςεισ των 
αντιςυμβαλλομϋνων, δηλαδό του Εργοδότη και του αναδόχου, και περιλαμβϊνονται ςτα τεύχη του 
διαγωνιςμού, ςτην απόφαςη ϋγκριςησ του αποτελϋςματοσ και το ςχετικό ιδιωτικό ςυμφωνητικό που θα 
υπογραφεύ μεταξύ των δύο ςυμβαλλομϋνων μερών. 

 

υμβατικϊ Σεύχη: Σο ιδιωτικό ςυμφωνητικό που θα υπογραφεύ μεταξύ του Εργοδότη και του αναδόχου 
μαζύ με τα τεύχη τα οπούα το ςυνοδεύουν και το ςυμπληρώνουν, όπωσ αναγρϊφονται ςτην παρϊγραφο 
1.3 τησ .Τ. 

 

Σεύχη Διαδικαςύασ: Κϊθε τεύχοσ που εκδύδεται από τον Εργοδότη και αποςτϋλλεται ςτουσ ςυμμετϋχοντεσ 
κατϊ τη διϊρκεια τησ Διαδικαςύασ: 

 

1. Διακόρυξη μαζύ με τα τυχόν Προςαρτόματα τησ και Περύληψη Διακόρυξησ 
2. Ενιαύο Ευρωπαώκό Έγγραφο ύμβαςησ (Ε.Ε.Ε..) 
3. Έντυπο Οικονομικόσ Προςφορϊσ  
4. Υϊκελοσ Δημόςιασ ύμβαςησ Μελϋτησ (Υ. ..Μ.) - Τποφϊκελοσ πριν από την ημερομηνύα διεξαγωγόσ 

του διαγωνιςμού (Σεύχοσ Σεχνικών Δεδομϋνων – Τπολογιςμόσ Προεκτιμώμενων Αμοιβών – 
Προςδιοριςμόσ Αμοιβών Ανϊ τϊδιο) 

5. υγγραφό Τποχρεώςεων (.Τ.) μαζύ με τα Προςαρτόματα τησ 

Ηλεκτρονικό υποβολό φακϋλου προςφορϊσ 

Οι προςφορϋσ υποβϊλλονται από τουσ ενδιαφερομϋνουσ ηλεκτρονικϊ, μϋςω τησ διαδικτυακόσ πύλησ 

www.promitheus.gov.gr του ΕΗΔΗ, μϋχρι την καταληκτικό ημερομηνύα και ώρα που ορύζεται ςτο ϊρθρο 

14 τησ οικεύασ διακόρυξησ, ςε ηλεκτρονικό φϊκελο του υποςυςτόματοσ. 

Για τη ςυμμετοχό ςτην παρούςα διαδικαςύα οι ενδιαφερόμενοι οικονομικού φορεύσ απαιτεύται να 

διαθϋτουν ψηφιακό υπογραφό, χορηγούμενη από πιςτοποιημϋνη αρχό παροχόσ ψηφιακόσ υπογραφόσ και 

να εγγραφούν ςτο ηλεκτρονικό ςύςτημα (ΕΗΔΗ- Διαδικτυακό πύλη www.promitheus.gov.gr) 

ακολουθώντασ τη διαδικαςύα εγγραφόσ του ϊρθρου 5 παρ. 1.2 ϋωσ 1.4 τησ Κοινόσ Τπουργικόσ Απόφαςησ 

με αρ. 166278/25.06.2021 (ΥΕΚ 2813/30.06.2021 τεύχοσ Β') «Ρυθμύςεισ τεχνικών ζητημϊτων που 

αφορούν την ανϊθεςη των Δημοςύων υμβϊςεων ϋργων, μελετών και παροχόσ τεχνικών και λοιπών 

ςυναφών επιςτημονικών υπηρεςιών με χρόςη των επιμϋρουσ εργαλεύων και διαδικαςιών του Εθνικού 

υςτόματοσ Ηλεκτρονικών Δημοςύων υμβϊςεων (Ε..Η.ΔΗ..)». 

Η ϋνωςη οικονομικών φορϋων υποβϊλλει κοινό προςφορϊ, η οπούα υποχρεωτικϊ υπογρϊφεται ψηφιακϊ, 

εύτε από όλουσ τουσ οικονομικούσ φορεύσ που αποτελούν την ϋνωςη, εύτε από εκπρόςωπό τουσ, νομύμωσ 

εξουςιοδοτημϋνο. την προςφορϊ, επύ ποινό απόρριψησ τησ προςφορϊσ, προςδιορύζεται η ϋκταςη και το 

εύδοσ τησ ςυμμετοχόσ του κϊθε μϋλουσ τησ ϋνωςησ, ςυμπεριλαμβανομϋνησ τησ κατανομόσ αμοιβόσ μεταξύ 

τουσ, καθώσ και ο εκπρόςωποσ/ ςυντονιςτόσ αυτόσ. 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/


τον ηλεκτρονικό φϊκελο προςφορϊσ περιϋχονται: 
(α) ϋνασ (υπο)φϊκελοσ με την ϋνδειξη «Δικαιολογητικϊ υμμετοχόσ».    

(β) ϋνασ (υπο)φϊκελοσ με την ϋνδειξη «Οικονομικό Προςφορϊ». 

 

υγγραφό Τποχρεώςεων (Τ) 

Η παρούςα .Τ. προςδιορύζει το γενικό πλαύςιο και τουσ ειδικούσ όρουσ για την εκτϋλεςη των 

ςυμβατικών υποχρεώςεων του αναδόχου. Σα ειδικϊ θϋματα που ςχετύζονται με την διαδικαςύα 

ανϊθεςησ περιλαμβϊνονται ςτο τεύχοσ "Διακόρυξη", ενώ το αντικεύμενο και τα τεχνικϊ 

χαρακτηριςτικϊ τησ ςύμβαςησ ςτον Τποφϊκελο του Υ..Μ. 

 
ειρϊ ιςχύοσ υμβατικών Σευχών 

 
Σα παρακϊτω τεύχη, μαζύ με όλα τα τεύχη και ϋγγραφα που προςαρτώνται ς΄ αυτϊ ό τα 
ςυμπληρώνουν, αποτελούν αναπόςπαςτο μϋροσ τησ ύμβαςησ που θα καταρτιςτεύ και 
ταξινομούνται κατϊ ςειρϊ ιςχύοσ: 
 

1. ύμβαςη 
 

2. Διακόρυξη 
 

3. Οικονομικό Προςφορϊ (ΟΠ) 
 

4. υγγραφό Τποχρεώςεων (Τ) 
 

5. Ο Υϊκελοσ ύμβαςησ Μελϋτησ που περιλαμβϊνει: Σεύχοσ Σεκμηρύωςησ κοπιμότητασ 
Έργου, Σεύχοσ Σεχνικών Δεδομϋνων, Σεύχοσ Απαιτούμενων Μελετών, Σεύχοσ 
Προεκτιμώμενων Αμοιβών, Φρηματοδότηςη ύμβαςησ, Σεκμηρύωςη Επιλογόσ 
Προτεινόμενησ Διαδικαςύασ Ανϊθεςησ 
 

 

Άρθρο 2 ΕΚΣΕΛΕΗ ΣΗ ΤΜΒΑΗ 
 

Σόποσ και χρόνοσ 

 

Σόποσ εργαςύασ του αναδόχου εύναι εύτε το γραφεύο του, εύτε και η περιοχό του ϋργου εφόςον 
τούτο απαιτεύται. Ο ανϊδοχοσ υποχρεούται, ύςτερα από ϋγκαιρη πρόςκληςη των υπηρεςιών 
του εργοδότη (Προώςταμϋνησ Αρχόσ, Διευθύνουςασ Τπηρεςύασ και επιβλεπόντων) να 
ςυμμετϋχει ςε ςυςκϋψεισ, να παρϋχει γραπτϋσ ό προφορικϋσ πληροφορύεσ ό ςυμβουλϋσ ςτισ 
υπηρεςύεσ αυτϋσ, να ςυμμετϋχει ςε επιςκϋψεισ ςτην περιοχό που προβλϋπεται να 
καταςκευαςτούν τα ϋργα και γενικϊ να παρϋχει κϊθε ςχετικό υποςτόριξη που κρύνει χρόςιμη 
ο εργοδότησ. 

 

ύμφωνα με το ϊρθρο 105 του Ν. 4412/2016, μετϊ την κοινοπούηςη τησ ςχετικόσ ϋγγραφησ 
ειδικόσ πρόςκληςησ από την Προώςταμϋνη Αρχό προσ τον ανϊδοχο, καλεύται αυτόσ να 
υπογρϊψει το ιδιωτικό ςυμφωνητικό μϋςα ςε δεκαπϋντε (15) ημϋρεσ. Σο ιδιωτικό 
ςυμφωνητικό θα υπογρϊψει για λογαριαςμό του εργοδότη το αρμόδιο κατϊ τισ ιςχύουςεσ 
διατϊξεισ όργανο. 
 

 

υμβατικόσ χρόνοσ εκτϋλεςησ τησ ςύμβαςησ εύναι η ςυνολικό προθεςμύα για την περαύωςη του 
αντικειμϋνου τησ ςύμβαςησ όπωσ αυτόσ προςδιορύζεται ςτην προκόρυξη του διαγωνιςμού. Η 
ϋναρξη τησ ςυνολικόσ και των τμηματικών προθεςμιών ςυμπύπτει, αν δεν ορύζεται διαφορετικϊ 
ςτο ιδιωτικό ςυμφωνητικό, με την επομϋνη τησ υπογραφόσ του. 
 

Ο καθαρόσ χρόνοσ εκπόνηςησ του ςυνόλου του μελετητικού ϋργου ορύζεται ςε οκτώ (8) μόνεσ, 
αναλυτικϊ ωσ εξόσ: 
 



τϊδιο μελϋτησ, παραδοτϋο: 

 

1. Μελϋτεσ Πυραςφϊλειασ, εγκεκριμϋνεσ από την ΠΤ: Επτϊ (7) μόνεσ, από την υπογραφό 
τησ ςύμβαςησ. 

 
2. Μελϋτη οριςτικό – εφαρμογόσ, τεύχη Δημοπρϊτηςησ, ΑΤ, ΥΑΤ: Ένασ μόνασ από την 

ϋγκριςη, από την ΣΤ, του Δόμου του παραδοτϋου του 1ου ςταδύου 
 

Ο επιπρόςθετοσ χρόνοσ, που περιλαμβϊνει τισ καθυςτερόςεισ, για τισ οπούεσ δεν ευθύνεται ο 
ανϊδοχοσ (ϋλεγχοσ μελετών από την Πυροςβεςτικό Τπηρεςύα και από την Σεχνικό Τπηρεςύα 
του Δόμου), δεν περιλαμβϊνεται ςτισ ανωτϋρω επύ μϋρουσ και την ςυνολικό προθεςμύα/εσ. 

 

 ε προθεςμύα δεκαπϋντε (15) ημερών από την υπογραφό του ιδιωτικού ςυμφωνητικού, αν δεν 
ορύζεται διαφορετικϊ ς’ αυτό, ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να υποβϊλει χρονοδιϊγραμμα. το 
χρονοδιϊγραμμα αναγρϊφονται οι καθαρού χρόνοι ςύνταξησ των μελετών για κϊθε ςτϊδιο και 
κατηγορύα μελϋτησ και τα ακριβό ςημεύα ϋναρξησ κϊθε μελετητικόσ δρϊςησ, ςύμφωνα με τα 
ανωτϋρω, ϋτςι ώςτε να τηρηθεύ η ςυνολικό προθεςμύα. 

 

Αν μετατύθεται το χρονικό ςημεύο ϋναρξησ τησ μελετητικόσ δρϊςησ, χωρύσ ευθύνη του αναδόχου, 
δικαιούται αντύςτοιχη παρϊταςη προθεςμύασ. Ωσ προσ τισ προθεςμύεσ εκτϋλεςησ των εργαςιών 
τησ ςύμβαςησ ιςχύουν κατϊ τα λοιπϊ οι ρυθμύςεισ του ϊρθρου 184 του Ν.4412/2016. 
 
 

Εκπρόςωποι του αναδόχου 

 

Η ςύμβαςη θα υπογραφεύ, από πλευρϊσ αναδόχου, από τον όδη εξουςιοδοτημϋνο κατϊ το 
ςτϊδιο τησ ανϊθεςησ εκπρόςωπο του διαγωνιζομϋνου (Άρθρο 182 του Ν.4415/2016), ο οπούοσ 
μονογρϊφει επύςησ και κϊθε φύλλο των υμβατικών Σευχών. 

 

Επύ πλϋον, κατϊ την υπογραφό τησ ςύμβαςησ, ο ανϊδοχοσ πρϋπει να ορύςει και αναπληρωτό 
εκπρόςωπο με τισ ύδιεσ αρμοδιότητεσ. Για την αντικατϊςταςη των ωσ ϊνω εκπροςώπων του 
αναδόχου γνωςτοποιεύται ςχετικό ϋγγραφο του αναδόχου ςτον εργοδότη, ςτο οπούο 
επιςυνϊπτεται η ςχετικό απόφαςη των καταςτατικών οργϊνων του αναδόχου ό των μελών του 
ςε περύπτωςη αναδόχου ςύμπραξησ ό κοινοπραξύασ. Η αντικατϊςταςη του εκπροςώπου του 
αναδόχου υπόκειται ςτην ϋγκριςη του Προώςταμϋνου τησ .Τ. Οποιαδόποτε αλλαγό ςτη 
διεύθυνςη κατοικύασ των εκπροςώπων γνωςτοποιεύται ομούωσ ςτον εργοδότη. Κοινοποιόςεισ 
εγγρϊφων τησ ςύμβαςησ ςτον παλιό εκπρόςωπο ό ςτην παλιϊ διεύθυνςη θεωρούνται ιςχυρϋσ, 
εφόςον γύνονται πριν την γνωςτοπούηςη των μεταβολών. 

 

Ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να εφοδιϊςει τον εκπρόςωπό του και τον αναπληρωτό εκπρόςωπό 
του με ςυμβολαιογραφικό πληρεξούςιο, ςύμφωνα με το οπούο τα πρόςωπα αυτϊ 
εξουςιοδοτούνται να ενεργούν κατ’ εντολό του και να τον εκπροςωπούν ςε όλα τα ζητόματα 
που ςχετύζονται με τη ύμβαςη και να διευθετούν για λογαριαςμό του οποιαδόποτε διαφορϊ 
προκύπτει ό ςχετύζεται με τη ύμβαςη και να ςυμμετϋχουν, κατόπιν προςκλόςεωσ οργϊνων του 
εργοδότη, ςε ςυναντόςεισ με όργανα ελϋγχου / παρακολούθηςησ τησ ςύμβαςησ. 
 

Επύβλεψη τησ ύμβαςησ 

 

O Εργοδότησ θα ορύςει και θα γνωςτοποιόςει ςχετικϊ ςτον ανϊδοχο τα πρόςωπα που θα 
επιβλϋψουν την εκτϋλεςη των εργαςιών τησ ςύμβαςησ. Οι αρμοδιότητεσ και ευθύνεσ των 
επιβλεπόντων ορύζονται κατϊ το ϊρθρο 183 του Ν.4412/2016. 

 
Τποβολό Μελετών από τον ανϊδοχο 

Οι υποχρεώςεισ του αναδόχου για την υποβολό μελετών αναγρϊφονται αναλυτικϊ ςτο Υϊκελο 
ύμβαςησ Μελϋτησ. 
 

 

 

 



Άρθρο 3 ΠΡΟΩΠΙΚΟ ΣΟΤ ΑΝΑΔΟΦΟΤ 
 
Ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να διαθϋτει επαρκϋσ και κατϊλληλο προςωπικό για την εκτϋλεςη των 
υπηρεςιών που του ανατύθενται, ςύμφωνα και με τισ δεςμεύςεισ που ανϋλαβε με την υποβολό 
τησ προςφορϊσ του. Η εμπειρύα και εν γϋνει τα προςόντα του προςωπικού αυτού τελούν υπό 
την ρητό ό και ςιωπηρό ϋγκριςη του εργοδότη. Σεκμαύρεται ότι η  Διευθύνουςα Τπηρεςύα 
αποδϋχεται τα πρόςωπα αυτϊ, εφόςον δεν αντιλϋγει γραπτϊ. 
 
 
Ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να χρηςιμοποιόςει για την εκτϋλεςη τησ ςύμβαςησ την ομϊδα που 
δόλωςε κατϊ την διαδικαςύα του διαγωνιςμού και να δηλώςει ϊμεςα την αποχώρηςη 
οποιουδόποτε μϋλουσ τησ ομϊδασ. Η Δ.Τ. ερευνϊ τουσ λόγουσ αποχώρηςησ και μπορεύ να 
εγκρύνει την αναπλόρωςό του με αντύςτοιχο ςτϋλεχοσ ύςησ τουλϊχιςτον εμπειρύασ. Αν η 
αποχώρηςη ϋγινε με ευθύνη του αναδόχου και δεν κριθεύ δικαιολογημϋνη, επιςύρει την ποινό 
τησ εκπτώςεωσ (ϊρθρο 188 παρ.3 τουΝ.4412/2016). Ο ανϊδοχοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ να τηρεύ 
τισ υποχρεώςεισ ςτουσ τομεύσ του περιβαλλοντικού, κοινωνικοαςφαλιςτικού και εργατικού 
δικαύου που ϋχουν θεςπιςτεύ από το δύκαιο τησ Ένωςησ, το εθνικό δύκαιο, ςυλλογικϋσ ςυμβϊςεισ 
ό διεθνεύσ διατϊξεισ περιβαλλοντικού, κοινωνικοαςφαλιςτικού και εργατικού δικαύου, οι οπούεσ 
απαριθμούνται ςτο Παρϊρτημα XIV του Προςαρτόματοσ Β' του ν.4412/2016 
 

Άρθρο 4 ΑΜΟΙΒΗ - ΚΡΑΣΗΕΙ 
 

Αμοιβό του αναδόχου 
 

υμβατικό αμοιβό του αναδόχου εύναι το ποςό τησ Οικονομικόσ του Προςφορϊσ. Η αμοιβό αυτό 
μπορεύ να αυξηθεύ ςτισ περιπτώςεισ που  
α) αυξϊνεται το φυςικό αντικεύμενο, με ςυμπληρωματικό ςύμβαςη που υπογρϊφεται κατϊ τα 
ϊρθρα 132 και 186 του Ν.4412/2016, 
β) εγκριθούν αρμοδύωσ αποζημιώςεισ, εφόςον ςυντρϋχουν οι λόγοι και προώποθϋςεισ του 
Νόμου, 
γ) δοθεύ παρϊταςη τησ προθεςμύασ εκτϋλεςησ τησ ςύμβαςησ με αναθεώρηςη τησ αμοιβόσ του. 
 

Σα ςτοιχεύα τησ αμοιβόσ του αναδόχου 

 

Ο ανϊδοχοσ αμεύβεται ςύμφωνα με την ανϊλυςη τησ αμοιβόσ του, ςε κατηγορύεσ μελετών και 
ςτϊδια, όπωσ οι κατηγορύεσ και τα ςτϊδια αυτϊ προκύπτουν από την Οικονομικό του 
Προςφορϊ. Περαιτϋρω η ςταδιακό καταβολό τησ αμοιβόσ ανϊ ςτϊδιο μελϋτησ ρυθμύζεται από το 
ϊρθρο 187 του Ν.4412/2016. Για την πληρωμό του ο ανϊδοχοσ ςυντϊςςει και υποβϊλλει 
Λογαριαςμούσ Πληρωμόσ, που ςυντϊςςονται, ελϋγχονται και εγκρύνονται ςύμφωνα με τισ 
διατϊξεισ του ϊρθρου 187 του Νόμου. Ειδικότερα αναγρϊφονται: 
 

I. Σο εύδοσ των εργαςιών. 
 

II. Οι ςυγκεκριμϋνεσ εργαςύεσ που ολοκληρώθηκαν. 

 

III. Πύνακασ αμοιβόσ με τα αιτούμενα προσ πληρωμό ποςϊ για τισ εργαςύεσ που 
ολοκληρώθηκαν, τη μϋγιςτη ςυνολικό αμοιβό και το ϊθροιςμα των προηγουμϋνων αμοιβών. 
ε περύπτωςη ςύμπραξησ ςυνυποβϊλλεται ο εν ιςχύ πύνακασ επιμεριςμού τησ αμοιβόσ ςτα 
μϋλη τησ, ενώ ςε περύπτωςη αναδόχου κοινοπραξύασ την αμοιβό ειςπρϊττει ο εκπρόςωπόσ 
τησ και την επιμερύζει ςτα μϋλη τησ με ευθύνη του. 

 

IV. Οι εγγυητικϋσ επιςτολϋσ προκαταβολόσ και τησ 1ησ τμηματικόσ πληρωμόσ, που ιςχύουν 
κατϊ την υποβολό του λογαριαςμού. 

 

V. Σο πληρωτϋο ποςό. 
 

VI. Ο αναλογών Υ.Π.Α. 

Αν οι λογαριαςμού περιϋχουν αςϊφειεσ ό ςφϊλματα, ςε βαθμό που η διόρθωςη τουσ να 

καθύςταται ανϋφικτη, επιςτρϋφονται ςτον ανϊδοχο για επαναςύνταξη μϋςα ςτην προθεςμύα 



ϋγκριςησ τουσ. Αν οι αςϊφειεσ και τα ςφϊλματα αφορούν διακριτϊ κονδύλια των λογαριαςμών, 

εκκρύνονται κατϊ το μη αμφιςβητούμενο μϋροσ και κατϊ το υπόλοιπο επιςτρϋφονται για 

επαναςύνταξη. Η μηνιαύα προσ ϋγκριςη προθεςμύα αρχύζει από την υποβολό του 

επαναςυνταγμϋνου λογαριαςμού. 
Μετϊ την ϋγκριςη του Λογαριαςμού ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να προςκομύςει τα ακόλουθα 
δικαιολογητικϊ για την εύςπραξό του: 

 

I. Σιμολόγιο θεωρημϋνο από την αρμόδια  .Ο.Τ. 
 

II. Αποδεικτικό Υορολογικόσ Ενημερότητασ. 

 

III. Αποδεικτικό αςφαλιςτικόσ ενημερότητασ που αφορϊ τον ύδιο, αν πρόκειται για φυςικό 
πρόςωπο, ό τισ αςφαλιςτικϋσ υποχρεώςεισ προσ τουσ απαςχολούμενουσ με ςύμβαςη 
εξαρτημϋνησ εργαςύασ (ΙΚΑ-ΕΣΑΜ, ΕΣΑΑ-ΣΜΕΔΕ, κλπ), όταν πρόκειται για νομικό πρόςωπο. 
Οι ςυμπρϊξεισ και κοινοπραξύεσ αποδεικνύουν την αςφαλιςτικό ενημερότητα όλων των 
μελών τουσ.   
IV. Όταν πρόκειται για νομικό πρόςωπο. Οι ςυμπρϊξεισ και κοινοπραξύεσ αποδεικνύουν την 
αςφαλιςτικό ενημερότητα όλων των μελών τουσ. 

 

V. Διπλότυπα γραμμϊτια καταβολόσ των κρατόςεων (ΣΕΕ, ΕΣΑΑ -ΣΜΕΔΕ, ΕΜΠ με το 
αναλογούν χαρτόςημό τουσ και ΟΓΑ χαρτοςόμου , κλπ ςύμφωνα με τισ εκϊςτοτε ιςχύουςεσ 
διατϊξεισ κατϊ την ημϋρα υποβολόσ των προςφορών ό την ημϋρα ςύνταξησ του 
λογαριαςμού). 

 

Η αμοιβό του αναδόχου υπόκειται ςε κρϊτηςη 0,06% υπϋρ τησ Ενιαύασ Ανεξϊρτητησ Αρχόσ 
Δημοςύων υμβϊςεων (ΕΑΔΗΤ). Ο ανϊδοχοσ υποχρεούται ακόμα να προςκομύςει κατ 
αι τηςή του εργοδο τη και οποιοδη ποτε α λλο δικαιολογητικο  απαιτεύται από την ελληνικό 
νομοθεςύα γ ια την πληρωμό τησ απαύτηςησ. 

 

Διευκρινύζεται ότι : 

 

(α) Ο ανϊδοχοσ εύναι πλόρωσ και αποκλειςτικϊ υπεύθυνοσ για όλεσ τισ ειςφορϋσ, οφειλϋσ, 
τϋλη και ϊλλεσ πληρωμϋσ ςτα Σαμεύα Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ, Τγειονομικόσ Περύθαλψησ και 
υντϊξεων, Επαγγελματικών, Δημόςιων ό ϊλλων φορϋων, όπωσ τα ΙΚΑ-ΕΣΑΜ, ΕΣΑΑ- 
ΣΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΣΕΕ κλπ. 

 

(β) Η ςυμβατικό αμοιβό δεν περιλαμβϊνει Υόρο Προςτιθϋμενησ Αξύασ. Ο φόροσ αυτόσ θα 
καταβϊλλεται επιπλϋον ςτον ανϊδοχο, με την πληρωμό κϊθε Λογαριαςμού. 

 

Οι πληρωμϋσ ολοκληρώνονται μϋςα ςε ϋνα μόνα από την ϋγκριςη (ρητό ό ςιωπηρό) του 
Λογαριαςμού, υπό την προώπόθεςη ότι θα ϋχουν υποβληθεύ ϋγκαιρα τα ωσ ϊνω 
δικαιολογητικϊ. Αν η πληρωμό καθυςτερόςει, χωρύσ υπαιτιότητα του αναδόχου πϋραν του 
μηνόσ, εφαρμόζονται τα οριζόμενα ςτο ϊρθρο 187 παρ. 7 του Ν.4412/2016. 

 

4.2.2 Η ςυμβατικό αμοιβό του αναδόχου περιλαμβϊνει όλεσ τισ δαπϊνεσ (όπωσ ϋξοδα 
μετακινόςεων, ειδικϊ και γενικϊ ϋξοδα κλπ.) και το επιχειρηματικό του κϋρδοσ μϋχρι την 
ολοκλόρωςη και παρϊδοςη των εργαςιών. Οι λόγοι προςαύξηςησ τησ αμοιβόσ προβλϋπονται 
ςτο νόμο και ςτην παρούςα. Δεν αναγνωρύζονται ϊλλοι λόγοι ςύμβαςη προςαύξηςησ τησ 
αμοιβόσ. 

 

4.2.3 Ο εργοδότησ μπορεύ να μειώςει το ςυμβατικό αντικεύμενο, με διϊλυςη τησ ςύμβαςησ για 
τα απομϋνοντα ςτϊδια μελϋτησ, κατϊ το ϊρθρο 192 του Ν.4412/02016. Για την ϊςκηςη του 
δικαιώματοσ αυτού απευθύνει γραπτό εντολό προσ τον ανϊδοχο. την περύπτωςη αυτό, οι 
επιπτώςεισ τησ διϊλυςησ αντιμετωπύζονται από τισ διατϊξεισ των ϊρθρων 192 ΚΑΙ 194 του 
Ν.4412/02016. Επύςησ μπορεύ ο εργοδότησ να διαλύςει τη ςύμβαςη και κατϊ την εκπόνηςη 
ςταδύου μελϋτησ, ευθυνόμενοσ ςε πληρωμό αποζημύωςησ, η οπούα υπολογύζεται κατϊ την παρ. 2 
του ϊρθρου 194 του Ν.4412/02016. 



 

4.2.4 Ο εργοδότησ μπορεύ επύςησ να αυξόςει το ςυμβατικό αντικεύμενο, εφόςον α) το κρύνει 
αναγκαύο και β) ςυντρϋχουν οι προώποθϋςεισ του ϊρθρου 132 του Ν.4412/02016. Η ϊςκηςη του 
δικαιώματοσ αυτού θα γύνει με ςύνταξη υγκριτικού Πύνακα και κατϊρτιςη ςυμπληρωματικόσ 
ύμβαςησ, κατϊ τισ διατϊξεισ του ϊρθρου 186 του Ν.4412/02016. Για την ϋγκριςη .Π. και την 
υπογραφό τησ υμπληρωματικόσ ύμβαςησ, που αφορούν ςυμπληρωματικϋσ εργαςύεσ, ο 
ανϊδοχοσ υποβϊλλει αναθεωρημϋνο χρονοδιϊγραμμα τησ ςύμβαςησ. Ωσ προσ την ςύνταξη και 
ϋγκριςη του .Π. και την υπογραφό ςυμπληρωματικόσ ςύμβαςησ, εφαρμόζονται οι διατϊξεισ 
των ΑΡΘΡΩΝ 132 ΚΑΙ 186 ΣΟΤ Ν.4412/02016. 

 
Μετϊ την ϋγκριςη του .Π., ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να υπογρϊψει χωρύσ αντύρρηςη 
υμπληρωματικό ύμβαςη και να εκτελϋςει τισ επύ πλϋον εργαςύεσ που του ανατύθενται. ε 
περύπτωςη ϊρνηςόσ του η Προώςταμϋνη Αρχό, με αιτιολογημϋνη απόφαςό τησ, μπορεύ να 
διαλύςει, αζημύωσ για τον ΚτΕ, την ςύμβαςη, με τισ προώποθϋςεισ τησ παρ. 8 του ϊρθρου 186 
του Ν.4412/02016. 

 

Η αύξηςη του ςυμβατικού αντικειμϋνου κατϊ τα ανωτϋρω με .., ςυνεπϊγεται την καταβολό 
πρόςθετησ εγγύηςησ καλόσ εκτϋλεςησ ποςού ύςου με το 5% τησ .. (ϊρθρο 72 του 
Ν.4412/02016). 
 

4.3 Νόμιςμα αμοιβόσ υμβούλου 

 

Σα τιμολόγια του αναδόχου για την αμοιβό του καθώσ και οι πληρωμϋσ που θα 
διεκπεραιώνονται από τον Εργοδότη θα εύναι εκπεφραςμϋνα ςε ΕΤΡΩ και ςύμφωνα με την 
εκϊςτοτε ιςχύουςα νομοθεςύα. 
 

Άρθρο 5 ΕΓΓΤΗΕΙ 
 

5.1 Εγγύηςη Καλόσ Εκτϋλεςησ 

 

5.1.1 Για την υπογραφό τησ ύμβαςησ, ο ανϊδοχοσ υποβϊλει εγγύηςη καλόσ εκτϋλεςησ, που 
εκδύδεται κατϊ το ϊρθρο 72 του Ν.4412/02016, ύςη προσ το 5% τησ αμοιβόσ τησ μελϋτησ που 
ανατύθεται. 

 

5.1.2 Εϊν η εγγυητικό Επιςτολό εκδοθεύ από ξϋνη Σρϊπεζα τότε μπορεύ να εύναι ςυντεταγμϋνη 
ςε μύα από τισ επύςημεσ γλώςςεσ τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ, αλλϊ θα ςυνοδεύεται απαραύτητα 
από επύςημη μετϊφραςη ςτα Ελληνικϊ. 

 

5.1.3 Η εγγύηςη καλόσ εκτϋλεςησ θα επιςτραφεύ ςτον ανϊδοχο μετϊ την παραλαβό του ςυνόλου 
του αντικειμϋνου τησ ύμβαςησ, κατϊ τα ϊρθρα 72 και 187 του Ν.4412/02016. Εφόςον υπϊρξει 
νόμιμη αιτύα για την κατϊπτωςό τησ, εκδύδεται ςχετικϊ αιτιολογημϋνη απόφαςη του 
Προώςταμϋνου τησ .Τ. 

 

5.1.4 Πϋραν τησ εγγύηςησ καλόσ εκτϋλεςησ, εγγύηςη κατατύθεται από τον ανϊδοχο και για τισ 
τμηματικϋσ πληρωμϋσ κατϊ τα οριζόμενα ςτα ϊρθρα 72 και 187 του Ν.4412/02016. Η 
επιςτροφό των εγγυητικών επιςτολών ρυθμύζεται από τα ϊρθρα 72, 1 87 και τισ λοιπϋσ 
διατϊξεισ του Ν.4412/2016. 
 

 
5.2 Γενικού Όροι Εγγυόςεων 

 

Οι εγγυόςεισ τησ παραγρϊφου 5.1 τησ παρούςασ καλύπτουν ςτο ςύνολό τουσ χωρύσ καμιϊ 
διϊκριςη την πιςτό εφαρμογό από τον ανϊδοχο όλων των όρων τησ ύμβαςησ και κϊθε 
απαύτηςη του Εργοδότη κατϊ του αναδόχου που προκύπτει από την εκπλόρωςη των 
υπηρεςιών του. 

 

Εφόςον προκύψει ανϊγκη, αποφαςύζεται η κατϊπτωςη του ςυνόλου, ό αναλόγου προσ την 
απαύτηςη μϋρουσ, των εγγυόςεων. Μετϊ την ϋκδοςη τησ απόφαςησ ο εργοδότησ ειςπρϊττει την 
εγγύηςη με ϋγγραφη δόλωςό του προσ τον εγγυητό. 



 

Η κατϊπτωςη του ςυνόλου των εγγυόςεων δεν εξαντλεύ την ευθύνη του αναδόχου για 
αποζημύωςη του Εργοδότη ςε περύπτωςη που αυτόσ υποςτεύ ζημύα μεγαλύτερη του ποςού των 
εγγυόςεων. 
 
 
Άρθρο 6 ΠΟΙΝΙΚΕ ΡΗΣΡΕ 
 

6.1 Αν ο ανϊδοχοσ, με υπαιτιότητϊ του, δεν τηρεύ τισ ςυμβατικϋσ προθεςμύεσ περαύωςησ των 
εργαςιών τησ ςύμβαςησ, βαρύνεται με ποινικϋσ ρότρεσ κατϊ το ϊρθρο 185 του Ν.4412/2016. 
 

6.2 Οι ποινικϋσ ρότρεσ επιβϊλλονται με απόφαςη τησ Διευθύνουςασ Τπηρεςύασ και 
κοινοποιούνται ςτο ανϊδοχο. Ειςπρϊττονται μϋςω τησ πιςτοπούηςησ που εκδύδεται αμϋςωσ 
μετϊ την επιβολό τουσ, ό ςε περύπτωςη υποβολόσ ϋνςταςησ, μϋςω τησ πιςτοπούηςησ που 
εκδύδεται αμϋςωσ μετϊ την απόρριψη τησ ϋνςταςησ από την Προώςταμϋνη αρχό, ςύμφωνα με τα 
οριζόμενα ςτο ϊρθρο 185 του Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο 7 ΕΤΘΤΝΗ ΣΟΤ ΑΝΑΔΟΦΟΤ 

 

Ο Ανϊδοχοσ εύναι υπεύθυνοσ για λϊθη ό ελλεύψεισ κατϊ την εκτϋλεςη τησ ςύμβαςησ. Οι αξιώςεισ 
του εργοδότου κατϊ του αναδόχου, λόγω πλημμελούσ εκπλόρωςησ των υποχρεώςεών του κατϊ 
την εκτϋλεςη τησ ύμβαςησ, παραγρϊφονται μετϊ την πϊροδο εξαετύασ από την παραλαβό του 
αντικειμϋνου ό την καθ’ οιονδόποτε τρόπο λύςη τησ ςύμβαςησ. 
 

Άρθρο 8 ΓΕΝΙΚΑ ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ, ΕΤΘΤΝΕ, ΤΠΟΦΡΕΩΕΙ ΣΟΤ ΑΝΑΔΟΦΟΤ 
 

8.1 Γενικϋσ υποχρεώςεισ και ευθύνεσ του Αναδόχου 

 

8.1.1 Ο Ανϊδοχοσ υποχρεώνεται να εκπληρώνει τισ υποχρεώςεισ του, όπωσ αυτϋσ 
προςδιορύζονται ςτον Υϊκελοσ Δημόςιασ ύμβαςησ Μελϋτησ που ςυνοδεύει την Διακόρυξη και 
τισ ευθύνεσ που απορρϋουν από τη ύμβαςη, με επιδεξιότητα, επιμϋλεια και επαγγελματικό 
κρύςη. 

 

8.1.2 Αν ο ανϊδοχοσ κληθεύ από τον εργοδότη να παρϋμβει ςε υπόθεςη μεταξύ αυτού (του 
εργοδότη) και τρύτου, υποχρεώνεται να ενεργόςει ςύμφωνα με τη ύμβαςη. Εϊν από τη 
ςύμβαςη δεν ςυνϊγεται ο τρόποσ δρϊςησ του, απευθύνεται ςτον εργοδότη ζητώντασ ςχετικϋσ 
οδηγύεσ. 

 

8.1.3 Με τη λόξη τησ ςύμβαςησ ο ανϊδοχοσ υποχρεώνεται να επιςτρϋψει ςτον Εργοδότη όλα τα 
ϋγγραφα ό ςτοιχεύα, που ϋλαβε για την εκπλόρωςη των ςυμβατικών του υποχρεώςεων, καθώσ 
και ό,τι ϊλλο ανόκει ς΄ αυτόν. 

 

8.1.4 Ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να προειδοποιεύ εγγρϊφωσ τον εργοδότη για περιπτώςεισ 
ςύγκρουςησ ςυμφερόντων και δεν επιτρϋπεται να εργϊζεται παρϊλληλα ςε εργαςύεσ με τισ 
οπούεσ προκύπτει τϋτοια ςύγκρουςη. 
 

8.2 Ανϊληψη ευθύνησ από τον Ανϊδοχο 

 

Ο ανϊδοχοσ υποχρεώνεται να αναλαμβϊνει τισ νόμιμεσ ευθύνεσ του, απαλλϊςςοντασ αντύςτοιχα 
τον εργοδότη και τουσ υπαλλόλουσ του και να τον προφυλϊςςει από παντοειδεύσ ζημιϋσ, εξ 
αιτύασ ατυχημϊτων που ςυμβαύνουν ςτο προςωπικό του, εκτόσ αν προκύπτει ςοβαρό 
παρϊλειψη ό εςκεμμϋνη ενϋργεια του εργοδότη. 
 

8.3 Εκχώρηςη Δικαιωμϊτων ό Τποχρεώςεων 

 

Απαγορεύεται ςτον ανϊδοχο να εκχωρόςει ςε τρύτουσ μϋροσ ό το ςύνολο των δικαιωμϊτων και 
των υποχρεώςεών του που απορρϋουν από τη ςύμβαςη, εκτόσ των περιπτώςεων που 
προβλϋπονται ςτο ϊρθρο 195 του Ν.4412/2016. Η υποκατϊςταςη ςτισ περιπτώςεισ αυτϋσ 
γύνεται κατόπιν απόφαςησ τησ Π.Α. μετϊ από γνώμη του αρμοδύου Σεχνικού υμβουλύου. 



 

 

8.4 Εμπιςτευτικότητα 
 

Καθ’ όλη τη διϊρκεια ιςχύοσ τησ ςύμβαςησ, αλλϊ και μετϊ τη λόξη ό λύςη αυτόσ, ο ανϊδοχοσ (και 
οι προςτηθϋντεσ του) αναλαμβϊνει την υποχρϋωςη να μη γνωςτοποιόςει ςε τρύτουσ 
(ςυμπεριλαμβανομϋνων των εκπροςώπων του ελληνικού και διεθνούσ τύπου), χωρύσ την 
προηγούμενη ϋγγραφη ςυγκατϊθεςη του εργοδότη, οποιαδόποτε ϋγγραφα ό πληροφορύεσ που 
θα περιϋλθουν ςε γνώςη του κατϊ την εκτϋλεςη των υπηρεςιών και την εκπλόρωςη των 
υποχρεώςεών τουσ. 
 

8.5 Κυριότητα χεδύων και Εγγρϊφων 

 

8.5 1 Όλα τα ϋγγραφα (ςχϋδια, μελϋτεσ, ςτοιχεύα κ.ο.κ.) που θα ςυνταχθούν από τον ανϊδοχο 
ςτα πλαύςια εκτϋλεςησ τησ ύμβαςησ, θα ανόκουν ςτην ιδιοκτηςύα του εργοδότη, θα εύναι 
πϊντοτε ςτη διϊθεςη των νομύμων εκπροςώπων του κατϊ τη διϊρκεια ιςχύοσ τησ ςύμβαςησ και 
θα παραδοθούν ςτον εργοδότη ςτον χρόνο που προβλϋπεται ςτο Νόμο και ςτη ςύμβαςη ό 
αλλιώσ κατϊ την καθ’ οιονδόποτε τρόπο λόξη ό λύςη τησ ύμβαςησ. 

 

8.5.2 Αν εύναι υποχρϋωςη του αναδόχου να παραδώςει αρχεύα με ςτοιχεύα ςε ηλεκτρονικό 
μορφό, υποχρεούται να τα ςυνοδεύςει με ϋγγραφη τεκμηρύωςό τουσ και με οδηγύεσ για την 
ανϊκτηςη / διαχεύριςό τουσ. 
 

8.6 Σεκμηρύωςη ςτοιχεύων από Ηλεκτρονικό Τπολογιςτό 

 

Οι κϊθε εύδουσ υπολογιςμού ό τα οποιαδόποτε ςτοιχεύα, που θα προκύπτουν από επεξεργαςύα 
ςε Ηλεκτρονικό Τπολογιςτό, από τον Ανϊδοχο (ό τουσ προςτηθϋντεσ του) ό από τισ υπηρεςύεσ 
του εργοδότη με την βοόθεια / καθοδόγηςη του αναδόχου, θα ςυνοδεύονται υποχρεωτικϊ από 
αναλυτικό υπόμνημα, που θα περιλαμβϊνει: 

 τον τύπο του Ηλεκτρονικού Τπολογιςτό που χρηςιμοποιόθηκε,  
 την ονομαςύα του λογιςμικού που χρηςιμοποιόθηκε και τα ςτοιχεύα του ςυντϊκτη και 

του ιδιοκτότη του, και  
 ςε περύπτωςη υπολογιςμών, την περιγραφό των μεθόδων, των παραδοχών 

υπολογιςμού, του τρόπου ςυμπλόρωςησ των δεδομϋνων, ϋτςι ώςτε οι αντύςτοιχοι 
υπολογιςμού να μπορούν να ελεγχθούν με ϊλλεσ κλαςςικϋσ μεθόδουσ ό με ϊλλα 
προγρϊμματα. 

 

8.7 Κυριότητα και Φρόςη λογιςμικού του Αναδόχου 
 

8.7.1 Σα προγρϊμματα Ηλεκτρονικού Τπολογιςτό (λογιςμικό), τα οπούα θα χρηςιμοποιόςει ο 
ανϊδοχοσ για την εκτϋλεςη των υπηρεςιών και την εκπλόρωςη των υποχρεώςεών του, 
υποχρεούται να θϋςει ςτη διϊθεςη του εργοδότη όποτε του ζητηθεύ. 

 
8.7.2 Η κυριότητα των προγραμμϊτων αυτών παραμϋνει ςτον Ανϊδοχο, ϋχει όμωσ ο εργοδότησ 
το δικαύωμα να τα χρηςιμοποιεύ, χωρύσ οικονομικό επιβϊρυνςη και χωρύσ περιοριςμούσ για 
θϋματα που ςχετύζονται με το Σεχνικό Αντικεύμενο τησ παρούςασ ύμβαςησ. 
 

 
 
 
8.8 Υορολογικϋσ υποχρεώςεισ του Αναδόχου 
 

8.8.1 Ο ανϊδοχοσ (και ςε περύπτωςη ςύμπραξησ όλα τα μϋλη τησ) υποχρεούται να εκπληρώνει 
τισ κατϊ τισ κεύμενεσ διατϊξεισ φορολογικϋσ του υποχρεώςεισ και ενδεικτικϊ: 

 

 την υποχρϋωςη εγγραφόσ ςτην αρμόδια Δημόςια Οικονομικό Τπηρεςύα (ΔΟΤ) και 
υποβολόσ των αναγκαύων δηλώςεων φορολογύασ ειςοδόματοσ, Υ.Π.Α., κλπ.,  

 την τόρηςη βιβλύων ςύμφωνα με την ελληνικό φορολογικό νομοθεςύα, 
 



 την πληρωμό φόρου ειςοδόματοσ ό ϊλλων φόρων ό τελών και την εκπλόρωςη των 
υποχρεώςεών του για την καταβολό των εργοδοτικών ειςφορών των εργαζομϋνων του. 

 

8.8.2. Προκειμϋνου να αποφευχθεύ η διπλό φορολογύα του ειςοδόματοσ τυχόν αλλοδαπών 
επιχειρόςεων του Αναδόχου, αυτόσ αναλαμβϊνει να προςκομύςει ςτον Εργοδότη όλα τα ςχετικϊ 
δικαιολογητικϊ ϋγγραφα, που απαιτούνται από τισ αρμόδιεσ ελληνικϋσ Δημόςιεσ Τπηρεςύεσ. 
 

 

8.9 Αςφαλιςτικϋσ υποχρεώςεισ του Αναδόχου για το Προςωπικό του 

 

Ο ανϊδοχοσ (και τα μϋλη του ςε περύπτωςη ςύμπραξησ) υποχρεούται να εκπληρώνει τισ 
υποχρεώςεισ του που απορρϋουν από την κεύμενη για την κοινωνικό αςφϊλιςη νομοθεςύα (ςε 
ΙΚΑ-ΕΣΑΜ, ΕΣΑΑ-ΣΜΕΔΕ κλπ), για το προςωπικό του, που θα απαςχολόςει για την εκτϋλεςη 
τησ ςύμβαςησ. 
 

8.10 ημοςιοπούηςη - Ανακοινώςεισ ςτον Σύπο 

 

Ο Ανϊδοχοσ δεν δικαιούται να προβαύνει, χωρύσ την προηγούμενη ϋγγραφη ςυγκατϊθεςη του 
εργοδότη, ϊμεςα ό ϋμμεςα, ςε δημόςιεσ ό δια του Σύπου ανακοινώςεισ ςχετικϊ με τη ςύμβαςη ό 
τον εργοδότη. 
 

8.11 Αλληλογραφύα του υμβούλου με τον Εργοδότη 

 

Σα ϋγγραφα που θα ανταλλϊςςονται μεταξύ του Αναδόχου και του Εργοδότη θα πρϋπει να 
αποςτϋλλονται κατ’ αρχόν με ηλεκτρονικϊ μϋςα, τα δε πρωτότυπα αυτών να αποςτϋλλονται με 
ςυςτημϋνο ταχυδρομεύο ό με courier και να εύναι ςυντεταγμϋνα ςτην ελληνικό γλώςςα. 
 

8.11 ύνταξη Προγρϊμματοσ Ποιότητασ Μελϋτησ (ΠΠΜ) 

 

Ο Ανϊδοχοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ να υποβϊλει το Πρόγραμμα Ποιότητασ Μελϋτησ (ΠΠΜ), 
ςύμφωνα με το ϊρθρο 188 του Ν.4412/2016, εντόσ του πρώτου μόνα από την υπογραφό τησ 
ύμβαςησ. 
 

Άρθρο 9 ΤΠΟΦΡΕΩΕΙ ΣΟΤ ΕΡΓΟΔΟΣΗ 
 

9.1 Παροχό υφιςταμϋνων ςτοιχεύων 

 

Ο Εργοδότησ υποχρεούται να παρϋχει ςτον Ανϊδοχο, χωρύσ επιβϊρυνςη, όλεσ τισ πληροφορύεσ 
που αφορούν τη ύμβαςη, εφόςον εύναι διαθϋςιμεσ και δεν ϋχει κώλυμα να τισ παραδώςει. 
 

9.2 Έγκαιρη πληρωμό του Αναδόχου 

 

Ο Εργοδότησ υποχρεούται να καταβϊλλει ϋγκαιρα το εργολαβικό αντϊλλαγμα ςτον Ανϊδοχο, 
κατϊ τουσ όρουσ του Νόμου και τησ παρούςασ, όπωσ ειδικότερα ορύζεται ςτην παρ. 4.2. 
 

Άρθρο 10 ΔΙΑΥΟΡΕ - ΔΙΑΥΩΝΙΕ - ΑΝΩΣΕΡΗ ΒΙΑ 
 

10.1 Καλόπιςτη εφαρμογό τησ ύμβαςησ  
Ο εργοδότησ και ο ανϊδοχοσ υποχρεούνται να αντιμετωπύζουν καλόπιςτα τισ αμοιβαύεσ 
υποχρεώςεισ και τα δικαιώματϊ τουσ και να προςπαθούν για την επύλυςη των διαφωνιών τουσ 
με πνεύμα ςυνεργαςύασ και αλληλεγγύησ. Η λύςη οποιαςδόποτε διαφωνύασ επιλύεται κατϊ τα 
λοιπϊ, κατϊ το ϊρθρο 198 του Ν.4412/2016 και το ϊρθρο 12 τησ παρούςασ υγγραφόσ 
Τποχρεώςεων. 
 

10.2 Λϊθη / αςυμφωνύεσ ςτα υμβατικϊ Σεύχη ό ςτην Προςφορϊ του Αναδόχου 
 

10.2.1 Σα ςυμβατικϊ τεύχη αλληλοςυμπληρώνονται. ε περύπτωςη που υπϊρξουν 
αντικρουόμενεσ διατϊξεισ ό όροι ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, υπεριςχύουν τα αναγραφόμενα ςτο 
ιςχυρότερο κϊθε φορϊ, όπωσ ορύζεται ςτην Προκόρυξη. 



 
10.2.3 Λϊθη ό παραλεύψεισ των υμβατικών Σευχών μπορεύ να διορθώνονται πριν την 
υπογραφό τησ ςύμβαςησ, αν τούτο δεν αντιβαύνει ςτη δικαιολογημϋνη εμπιςτοςύνη των 
διαγωνιζομϋνων και ςτην υποχρϋωςη τησ Αναθϋτουςασ Αρχόσ να μη μεταβϊλει μονομερώσ τουσ 
όρουσ τησ που ϋλαβαν υπόψη τουσ οι διαγωνιζόμενοι για τη διαμόρφωςη τησ προςφορϊσ τουσ. 

 
10.3 Ανωτϋρα βύα 
10.3.1 Αν κατϊ την εκτϋλεςη τησ ςύμβαςησ επιςυμβούν γεγονότα ό περιςτατικϊ "ανώτερησ 
βύασ", τα οπούα ςαφώσ και αποδεδειγμϋνα βρύςκονται υπερϊνω του ελϋγχου και τησ ευθύνησ 
των ςυμβαλλομϋνων, καθϋνα εκ των μερών δικαιούται να αναςτεύλει την εκπλόρωςη των 
ςυμβατικών του υποχρεώςεων, εφόςον αυτϊ τα γεγονότα ό περιςτατικϊ παρεμποδύζουν την 
εκπλόρωςό τουσ. Σο παραπϊνω δικαύωμα υφύςταται μόνο ςτισ περιπτώςεισ που οι ςυνϋπειεσ 
των περιςτατικών αυτών δεν ρυθμύζονται από το Νόμο, ό τη ςύμβαςη.  
10.3.2 Η μη εκπλόρωςη των ςυμβατικών υποχρεώςεων κατϊ τη διϊρκεια τησ αναςτολόσ, δεν 
δημιουργεύ δικαύωμα ό αξύωςη υπϋρ ό κατϊ του ετϋρου των ςυμβαλλομϋνων. Δεν αναςτϋλλεται 
η εκπλόρωςη υποχρεώςεων ό η καταβολό αμοιβών, που κατϋςτηςαν απαιτητϋσ πριν από την 
επϋλευςη των ϊνω γεγονότων ό περιςτατικών. 
 

10.4 Εκτϋλεςη τησ ςύμβαςησ παρϊ την ύπαρξη διαφωνύασ 

 

Διαφωνύεσ, διενϋξεισ και διαφορϋσ που θα ανακύψουν κατϊ την εκτϋλεςη τησ ύμβαςησ δεν 
δικαιολογούν την εκ μϋρουσ του αναδόχου ϊρνηςη παροχόσ των υπηρεςιών και εκτϋλεςησ των 
καθηκόντων του όπωσ αυτϊ προβλϋπονται ςτη ύμβαςη, εκτόσ αν τούτο ρητώσ προβλϋπεται 
από το Νόμο ό την ςύμβαςη. Αν παρότι δεν υφύςταται τϋτοιο δικαύωμα, ο ανϊδοχοσ αρνηθεύ την 
εκτϋλεςη τησ ςύμβαςησ, ο εργοδότησ μπορεύ να κηρύξει τον ανϊδοχο ϋκπτωτο, κατϊ τισ ςχετικϋσ 
διατϊξεισ του νόμου. 
 

Άρθρο 11 ΕΚΠΣΩΗ ΑΝΑΔΟΦΟΤ – ΔΙΑΛΤΗ ΤΜΒΑΗ 
 

11.1 Έκπτωςη Αναδόχου 
Εφόςον ο ανϊδοχοσ παραβιϊζει τισ εκ τησ ςυμβϊςεωσ υποχρεώςεισ του, κηρύςςεται ϋκπτωτοσ 
με απόφαςη τησ Π.Α., όπωσ λεπτομερώσ ορύζεται ςτο ϊρθρο 191 του Ν.4412/2016. Εφόςον 
ςυντρϋχουν οι περιπτώςεισ τησ παρ. 2 του ϊρθρου αυτού, η διαδικαςύα ϋκπτωςησ κινεύται 
υποχρεωτικϊ και πιο ςυγκεκριμϋνα αν ο ανϊδοχοσ : 
α) Τπερβεύ υπαύτια για χρόνο πϋραν του 1/3 τη ςχετικό ςυνολικό προθεςμύα τησ παραγρϊφου 2 
του ϊρθρου 184 του Ν.4412/16, όπωσ ιςχύει λαμβανομϋνων υπόψη των παρατϊςεων.  
β) Καθυςτερεύ υπαύτια την υποβολό ςταδύου μελϋτησ, για χρόνο περιςςότερο από το μιςό τησ 
αντύςτοιχησ τμηματικόσ προθεςμύασ.  
γ) Οι εργαςύεσ του παρουςιϊζουν κατ' επανϊληψη ελαττώματα ό ελλεύψεισ. Για να κηρυχτεύ ο 
ανϊδοχοσ ϋκπτωτοσ για το λόγο αυτόν πρϋπει να ϋχει προηγηθεύ, τουλϊχιςτον μια φορϊ η 
εφαρμογό των διατϊξεων τησ παραγρϊφου 5 του ϊρθρου 188 του Ν. 4412/16, για την 
αποκατϊςταςη των ελαττωμϊτων ό ελλεύψεων τησ μελϋτησ και να μην ϋχει αςκηθεύ ϋνςταςη ό η 
αςκηθεύςα να ϋχει απορριφτεύ.  
Αν κατϊ τησ απόφαςησ ϋκπτωςησ δεν αςκηθεύ εμπρόθεςμα ϋνςταςη ό αν απορριφτεύ η ϋνςταςη 
από την αρμόδια προσ τούτο Προώςταμϋνη Αρχό, η ϋκπτωςη καθύςταται οριςτικό. Αν αςκηθεύ 
εμπρόθεςμα ϋνςταςη αναςτϋλλονται οι ςυνϋπειεσ τησ ϋκπτωςησ μϋχρι αυτό να οριςτικοποιηθεύ 
και ο ανϊδοχοσ υποχρεούται να ςυνεχύςει τισ εργαςύεσ τησ ςύμβαςησ. Η απόφαςη επύ τησ 
ϋνςταςησ εκδύδεται, μετϊ από γνώμη του αρμόδιου Σεχνικού ςυμβουλύου, από την Προώςταμϋνη 
Αρχό μϋςα ςε δύο (2) μόνεσ από την κατϊθεςη τησ. Η αποδοχό ό απόρριψη τησ ϋνςταςησ 
αιτιολογεύται, μεταξύ δε των λόγων αποδοχόσ μπορεύ να περιλαμβϊνεται και η καταφανόσ 
βελτύωςη του ρυθμού ό τησ ποιότητασ των εκτελούμενων εργαςιών, ώςτε να πιθανολογεύται 
βϊςιμα η ϋγκαιρη και ϋντεχνη εκτϋλεςη του ϋργου.  
Η Προώςταμϋνη Αρχό υποχρεούται να εκδώςει απόφαςη και μετϊ την πϊροδο τησ προθεςμύασ, 
ενώ κινεύται η πειθαρχικό διαδικαςύα κατϊ των υπαιτύων υπαλλόλων κατϊ τισ διατϊξεισ τησ 
παραγρϊφου 7 του ϊρθρου 183. Μετϊ την πϊροδο τησ προθεςμύασ εκδόςεωσ αποφϊςεωσ, ο 
ανϊδοχοσ υποχρεούται να διακόψει τισ εργαςύεσ τησ ςύμβαςησ και η Διευθύνουςα Τπηρεςύα 
διαπιςτώνει τισ εργαςύεσ που εκπόνηςε ο ανϊδοχοσ. Αν η ϋνςταςη του αναδόχου γύνει τελικϊ 
αποδεκτό μετϊ την πϊροδο των δύο (2) μηνών, δικαιούται παρϊταςη με αναθεώρηςη, ιςόχρονη 
με το διϊςτημα τησ διακοπόσ, ενώ η διακοπό των εργαςιών τησ ςύμβαςησ δεν αποτελεύ λόγο για 
τη διϊλυςη τησ ςύμβαςησ. Ουδεμύα εργαςύα εκτελούμενη μετϊ την ημϋρα 13 τησ κατϊ τα ϊνω 



υποχρεωτικόσ διακοπόσ των εργαςιών και μϋχρι τησ θετικόσ για τον ανϊδοχο αποφϊςεωσ 
πιςτοποιεύται για πληρωμό.  
Μετϊ την κοινοπούηςη τησ απόφαςησ ςτον ανϊδοχο και μϋχρι να καθαριςθεύ ο τρόποσ 
εκπόνηςησ των εργαςιών που υπολεύπονται για την ολοκλόρωςη του εκπονούμενου ςταδύου 
τησ μελϋτησ ό τησ ςύμβαςησ υπηρεςιών, η Διευθύνουςα Τπηρεςύα επεμβαύνει προσ αποτροπό 
αρνητικών ςυνεπειών εκτελώντασ τισ απαραύτητεσ ενϋργειεσ ςε βϊροσ και για λογαριαςμό του 
ϋκπτωτου αναδόχου.  
Με την κοινοπούηςη τησ απόφαςησ οριςτικοπούηςησ τησ ϋκπτωςησ, ο ανϊδοχοσ διακόπτει κϊθε 
εργαςύα και δεν δικαιούται αμοιβό για το εκπονημϋνο ςτϊδιο. Κατ' εξαύρεςη, μπορεύ ο 
εργοδότησ, αν κρύνει ότι οριςμϋνα ςτοιχεύα του μελετητικού ϋργου του υπό εκπόνηςη ςταδύου 
εύναι χρόςιμα, να ζητόςει να παραδοθούν ςτη Διευθύνουςα Τπηρεςύα μϋςα ςε οριςμϋνη 
προθεςμύα, ςυνταςςομϋνου ςχετικού πρωτοκόλλου παρϊδοςησ. Η αμοιβό του αναδόχου για τισ 
εργαςύεσ του ημιτελούσ ςταδύου κανονύζεται με Πρωτόκολλο Κανονιςμού Σιμών Μονϊδοσ Νϋων 
Εργαςιών. 
Μετϊ την οριςτικοπούηςη τησ ϋκπτωςησ εκκαθαρύζεται η ςύμβαςη και καταπύπτει υπϋρ του 
εργοδότη η εγγύηςη καλόσ εκτϋλεςησ. Ποινικϋσ ρότρεσ που τυχόν επιβλόθηκαν για υπϋρβαςη 
τμηματικών προθεςμιών οφεύλονται αθροιςτικϊ και επιπλϋον επιβϊλλεται ποινικό ρότρα για 
υπϋρβαςη τησ ςυνολικόσ προθεςμύασ, εφόςον υφύςταται τϋτοια περύπτωςη. Η απόφαςη με την 
οπούα οριςτικοποιόθηκε η ϋκπτωςη κοινοποιεύται από την υπηρεςύα που την εξϋδωςε ςτην 
αρμόδια για την ϋγκριςη τησ μελϋτησ υπηρεςύα και ςτην υπηρεςύα τόρηςησ του Μητρώου 
Μελετητών ό Εταιρειών Μελετών, για την επιβολό των παρεπόμενων κυρώςεων, μαζύ με 
ςύντομο ιςτορικό και μνεύα των λόγων που οδόγηςαν ςτην ϋκπτωςη. Αν ο ϋκπτωτοσ ανϊδοχοσ 
εύναι κοινοπραξύα ό ςύμπραξη μελετητών ό εταιρειών μελετών, η Διευθύνουςα Τπηρεςύα 
προςδιορύζει τουσ υπεύθυνουσ για την ϋκπτωςη μελετητϋσ ό εταιρεύεσ τησ ςύμπραξησ ό 
κοινοπραξύασ. 
Μετϊ την οριςτικοπούηςη τησ ϋκπτωςησ εκκαθαρύζεται η ςύμβαςη και καταπύπτει υπϋρ του 
εργοδότη η εγγύηςη καλόσ εκτϋλεςησ. Ποινικϋσ ρότρεσ που τυχόν επιβλόθηκαν για υπϋρβαςη 
τμηματικών προθεςμιών οφεύλονται αθροιςτικϊ και επιπλϋον επιβϊλλεται ποινικό ρότρα για 
υπϋρβαςη τησ ςυνολικόσ προθεςμύασ. 

 

11.2 Διϊλυςη τησ ςύμβαςησ 

 
Ο εργοδότησ δικαιούται να καταγγεύλει και να προβεύ ςτη διϊλυςη τησ ύμβαςη, ςύμφωνα με τα 
οριζόμενα ςτα ϊρθρα 133 και 192 του Ν.4412/2016. 
 
 
 
11.3 Λύςη τησ ύμβαςησ για οικονομικούσ λόγουσ 
 

Ο Εργοδότησ δικαιούται να καταγγεύλει μονομερώσ και αζημύωσ γι' αυτόν την ύμβαςη αν ο 
ανϊδοχοσ τεθεύ υπό εκκαθϊριςη, ό υπό αναγκαςτικό διαχεύριςη. Πτώχευςη του αναδόχου, 
ςυνεπϊγεται την αυτοδύκαιη λύςη τησ ςύμβαςησ, ενώ πτώχευςη μϋλουσ ςύμπραξησ ό 
κοινοπραξύασ ςυνεπϊγεται την δυνατότητα υποκατϊςταςησ του πτωχεύςαντοσ ςύμφωνα με το 
ϊρθρο 195 του Ν.4412/2016. 
 

11.4 Λόξη τησ ύμβαςησ – Παραλαβό του αντικειμϋνου τησ 

 

Η λόξη τησ ύμβαςησ, εφ’ όςον δεν ςυντρϋχουν λόγοι πρόωρησ λύςησ (ϋκπτωςη του αναδόχου ό 
διϊλυςη τησ ςύμβαςησ), πιςτοποιεύται με την οριςτικό παραλαβό τησ μελϋτησ με απόφαςη τησ 
Προώςταμϋνησ Αρχόσ μετϊ την ϋγκριςη και την ϋκδοςη βεβαύωςησ τησ Διευθύνουςασ Τπηρεςύασ 
για την περαύωςη των εργαςιών τησ ςύμβαςησ, ςύμφωνα με το ϊρθρο 189 του Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο 12 ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΙΚΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΥΟΡΩΝ 

 

Οι διαφορϋσ μεταξύ του εργοδότη και του αναδόχου επιλύονται κατϊ τα λεπτομερώσ 
αναφερόμενα ςτο ϊρθρο 198 του Ν.4412/2016. Η διοικητικό και η δικαςτικό διαδικαςύα δεν 
αναςτϋλλουν την εκτϋλεςη τησ ύμβαςησ, εκτόσ και αν ορύζεται διαφορετικϊ ςτισ κεύμενεσ 
διατϊξεισ του Νόμου. 
 
 



Άρθρο 13 ΙΦΤΟΤΑ ΝΟΜΟΘΕΙΑ ΚΑΙ ΓΛΩΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 

13.1 Νομοθεςύα 

 

Η ύμβαςη διϋπεται αποκλειςτικϊ από το Ελληνικό Δύκαιο όπωσ αναλυτικϊ προςδιορύζεται 
ςτην Προκόρυξη και το Σεύχοσ Σεχνικών Δεδομϋνων. 
 

13.2 Γλώςςα επικοινωνύασ 
 

13.2.1 Η ύμβαςη θα ςυνταχθεύ ςτην ελληνικό γλώςςα. 
 

13.2.2 Όλεσ οι επικοινωνύεσ (προφορικϋσ και γραπτϋσ) μεταξύ του Αναδόχου και του Εργοδότη ό 
ϊλλων ελληνικών αρχών ό φορϋων θα γύνονται ςτην ελληνικό γλώςςα. Οπουδόποτε και 
οποτεδόποτε κατϊ τη διϊρκεια ιςχύοσ τησ ύμβαςησ απαιτηθεύ ερμηνεύα ό μετϊφραςη από ό / και 
προσ τα ελληνικϊ, αυτϋσ θα εξαςφαλύζονται από τον Ανϊδοχο και με κόςτοσ που θα βαρύνει τον ύδιο. 
13.2.2 ε κϊθε περύπτωςη αμφιςβητόςεων ό διαφορών, το ελληνικό κεύμενο κατιςχύει των 
εγγρϊφων ςε αλλοδαπό γλώςςα. 
 
 

 
 
 
 

 

17/05/2023 
Ο υντϊκτησ 

17/05/2023 
Ο Σμηματϊρχησ 

17/05/2023 
Ο Δ/ντόσ 

 

 

ΟΥΙΑ ΚΟΚΙΝΑ 

 

 

ΚΤΡΙΑΚΗ ΕΤΓΕΝΙΚΟΤ 

 

 

ΦΡΗΣΟ ΚΟΡΜΑΡΗ 
ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΣΕ ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΣΕ ΜΗΦΑΝΟΛΟΓΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΠΕ 



Φρονοδιϊγραμμα 
Η ςυνολικό διϊρκεια τησ ςύμβαςησ ορύζεται ςε 8 μόνεσ 

Σο χρονοδιϊγραμμα εκπόνηςησ τησ μελϋτησ διαμορφώνεται ωσ εξόσ: 
 

Α/
Α 

ΣΑΔΙΟ ΜΕΛΕΣΗ 1οσ μόνασ 2οσ μόνασ 3οσ μόνασ 4οσ μόνασ 5οσ μόνασ 6οσ μόνασ 7οσ μόνασ 8οσ μόνασ 

1 Αποτύπωςη κατόψεων 
χώρων 

        

2 Εκπόνηςη μελετών 
πυροπροςταςύασ 
ςχολικών κτιρύων 
(Μελϋτη-χϋδια 
κατόψεων -
Σεχνικϋσ 
Προδιαγραφϋσ) 

        

3 Έγκριςη-Θεώρηςη 
από αρμόδιο γραφεύο 
Πυραςφϊλειασ 

        

4 Σεύχη Δημοπρϊτηςησ 
        



Α Ν Α Λ Τ  Η Τ Π Ο Λ Ο Γ Ι  Μ Ο Τ Η Μ Ε Ρ Ω Ν Α Π Α  Χ Ο Λ Η  Η  

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Ι 
 
 

 
 

 
 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ 

 

 
Αριθμόσ 

ςχολικών 
μονϊδων 

Ηλεκτρομηχανολογικϋσ Μελϋτεσ Αρχιτεκτονικϋσ Μελϋτεσ 

Ημϋρεσ 
απαςχόληςησ 
επιςτημόνων 

εμπειρύασ 10-20 
ετών/κτύριο 

ύνολο 
Ημερών 

απαςχόληςησ 
επιςτημόνων 
εμπειρύασ 10- 

20 ετών 

Ημϋρεσ 
απαςχόληςησ 
επιςτημόνων 

εμπειρύασ ϋωσ 10 
ετών/κτύριο 

ύνολο 
Ημερών 

απαςχόληςησ 
επιςτημόνων 
εμπειρύασ ϋωσ 

10 ετών 

Ημϋρεσ 
απαςχόληςησ 
επιςτημόνων 
εμπειρύασ ϋωσ 

10 
ετών/κτύριο 

ύνολο 
Ημερών 

απαςχόληςησ 
επιςτημόνων 
εμπειρύασ ϋωσ 

10 ετών 

ύνταξη και ϋγκριςη, νϋων μελετών πυροπροςταςύασ - ςχεδύων κϊτοψησ και τεχνικών περιγραφών μονύμων ςυςτημϊτων πυροπροςταςύασ ό 
επικαιροπούηςη και ϋγκριςη παλαιών μελετών, καθώσ τη ςύνταξη και παρϊδοςη των τευχών δημοπρϊτηςησ, για την υλοπούηςη μϋτρων και μϋςων 
πυροπροςταςύασ 

Μονϊδεσ Νηπιαγωγεύων και 
Ολιγοθϋςιων Δημοτικών χολεύων. 

 

9 
 

0,21 
 

 

1,89 
 

1,23 
 

10,80 
 

0,74 
 

6,66 

Δημοτικϊ με λειτουργικότητα ϋωσ 
6/θϋςιο 

1 0,21 

 

0,21 2,27 2,20 0,84 0,84 

Δημοτικϊ με λειτουργικότητα από 
7/θϋςιο και ϊνω ό 

Γυμνϊςια Λύκεια 

 

10 

 

0,254 

 

 

2,54 

 

3,15 

 

30,40 

 

1,05
5 

 

10,55 

ύνολα Ημερών Απαςχόληςησ 18,05 44,84 4,64 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ 
 
 

   

A/A 
Τποϋργου 

«Υιλόδημο» 

ΦΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΕΤΘΤΝΗ Νϋα 
Μελϋτη 

ύνταξη 
Σευχών 

1 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤ ΑΓΡΟ, Δ.Ε. ΑΓΙΟΤ ΓΕΩΡΓΙΟΤ x x 

2 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΤΛΙΩΣΩΝ ΑΤΛΙΩΣΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

3 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΦΑΡΑΒΗ ΑΦΑΡΑΒΗ, Δ.Ε. ΘΙΝΑΛΙΩΝ x x 

4 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΒΕΛΟΝΑΔΩΝ ΒΕΛΟΝΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

5 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΒΒΑΔΑΔΩΝ ΚΑΒΒΑΔΑΔΕ, Δ.Ε. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΤ x x 

6 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΡΟΤΑΔΩΝ ΚΑΡΟΤΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

7 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΙΟΠΗ ΚΑΙΟΠΗ, Δ.Ε. ΚΑΩΠΑΙΩΝ x x 

8 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΝΗΑΚΙΟΤ ΝΗΑΚΙ, Δ.Ε. ΚΑΩΠΑΙΩΝ x x 

9 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΝΤΜΥΩΝ ΝΤΜΥΕ, Δ.Ε. ΘΙΝΑΛΙΩΝ x x 

10 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΕΡΟΤΛΑΔΩΝ ΠΕΡΟΤΛΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

11 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΙΝΙΩΝ ΙΝΙΕ, Δ.Ε. ΚΑΩΠΑΙΩΝ x x 

12 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΑΓΟΤΛΑΔΩΝ ΜΑΓΟΤΛΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

13 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΛΑΣΩΝΑ ΠΛΑΣΩΝΑ, ΝΤΜΥΩΝ Δ.Ε. 
ΘΙΝΑΛΙΩΝ 

x x 

14 ΦΟΛΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ ΑΓΡΟΤ ΑΓΡΟ, Δ.Ε. ΑΓΙΟΤ ΓΕΩΡΓΙΟΤ x x 

15 ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΦΟΛΕΙΟ ΑΤΛΙΩΣΩΝ ΑΤΛΙΩΣΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

16 ΦΟΛΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ ΒΕΛΟΝΑΔΩΝ ΒΕΛΟΝΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

17 1ο ΦΟΛΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ ΘΙΝΑΛΙΩΝ ΑΦΑΡΑΒΗ, Δ.Ε. ΘΙΝΑΛΙΩΝ x x 

18 ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΦΟΛΕΙΟ ΚΑΡΟΤΑΔΩΝ ΚΑΡΟΤΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

19 ΓΤΜΝΑΙΟ ΑΓΡΟΤ ΑΓΡΟ, Δ.Ε. ΑΓΙΟΤ ΓΕΩΡΓΙΟΤ x x 

20 ΓΤΜΝΑΙΟ ΚΑΙΩΠΗ ΚΑΙΩΠΗ, Δ.Ε. ΚΑΩΠΑΙΩΝ x x 

21 ΓΤΜΝΑΙΟ ΚΑΡΟΤΑΔΩΝ ΚΑΡΟΤΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

22 ΓΤΜΝΑΙΟ ΑΜΥΙΠΑΓΙΣΩΝ ΠΕΡΟΤΛΑΔΕ, Δ.Ε. ΕΠΕΡΙΩΝ x x 

23 ΓΤΜΝΑΙΟ ΘΙΝΑΛΙΟΤ ΑΦΑΡΑΒΗ, Δ.Ε. ΘΙΝΑΛΙΩΝ x x 

24 ΓΕΛ ΑΓΡΟΤ (ΛΤΚΕΙΟ) ΑΓΡΟ, Δ.Ε. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΤ x x 
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